

NÉPLAP

Ezer fölé emelkedett a Hajdúmegyebe visszatért hadifoglyok száma

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 157. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947 JÚLIUS 13, VASÁRNAP

Segítség az aszályvidéken

Hajdú megye községeinek határában még tart az aszálykár felbecsülésére indított vizsgálat. A pénzügyi hatóságok kiküldött- teiből és helyi gazdasági szak- emberekből álló kármegállapító bizottságok sorra járják az egyes helységek határait s alapos hely- színi szemle alapján hozzák meg az illetékes fórumoknál a föld- adó elengedésére vonatkozó ja- vaslatukat.

Debrecen környékén 50—60- söt 80 százalékos aszályt is álla- pítottak meg. Tiszacsege, Egyek, Hajdúszoboszló és Nádudvar an- dabázi része, Mikespócs és Teté- len a főbb aszálysújtotta helyek s általában Hajdú megye terüle- tén 50 százalékra lehet becsülni az átlagos aszálykárt.

Mert az idén nem szabad úgy járnunk a vetőmaggal, mint tavaly ősszel és most tavasszal: *előre gondoskodni kell a készletekről*, hogy vetés idején ne legyen kap- kodás s ne a legsilányabb, innen- onnan sebtiben összekapart sze- metes mag kerüljön az újgazdák meg az aszálykárosultak földjébe.

Most az országos gabonaállag egészen jó, lényegesen jobb mint a tavalyi. Hiszen még azo- kon a hajdúsági és Debrecen- környéki határterületeken is, ahol a fagy vagy aszály nem pusztí- tott, szép, jó közepes termés lesz. A Dunántúlon meg egyenesen re- kordtermésekről beszélnek s így az országos viszonylatban is leg- inkább sújtott hajdúsági aszály- kárt az ország többi — főleg du- nántúli — vidékeinek termése ki- egyensúlyozza.

A Hajdúság szegény parasztsá- gát — melyet három éve állan- dóan aszály sújt — meg kell se- gíteni. A segítségek csak egyik módja a földadóelengedés vagy mérséklés. Ezenkívül gondoskodni kell a megye vetőmagszükségle- téről is.

Ha az MSZK kereteiben ezt a nemzetgazdasági szempontból is rendkívül fontos feladatot nem lehet kielégítő módon megoldani — a múlt gazdasági évben ország- os volt a panasz az MSZK pa- rasztnyúzása, a szemetes, haszná- lhatatlan vetőmag miatt — a Földműves Szövetkezetek révén meg kell szervezni a paraszti ellenőrzést. Az MSZK megbízha- tatlan és több kárt, mint hasz- not hozó ténykedését egyre in- kább a paraszti Földműves Szö- vetkezetek beszerző csoportjainak kell átvenni: ezek majd felvásá- rolják a gabonát és alkalmas, jó vetőmagot tárolnak a rászoruló- nak.

Most folyik mindenfelé az ara- tás, hamarosan indul országsszerte a cseplés is. A gabonafelvásárlás jó megszervezésével, túlzásba nem menő, de azért gondos áll- lami ellenőrzéssel lehet szabá- lyozni, hova menjen a jó orszá- gos termés. Hajdú megye méltán kéri, hogy ennél az igazságos el- osztásnál gondoljanak az illeté- kesek rá s megfelelő vetőmag- készlet biztosításával, a földadó arányos csökkentésével és ele- ngetésével könnyítsék meg az aszálysújtotta vidékek helyzetét.

A gyűjtogatókat éljenezték a Sulyok pártban Ismét botrányos verekedést provokáltak az S-gárdisták Vásáry József képviselő a lázítók között

A Szabadságpárt pénteken este gyűlést rendezett a Dohány-utca és a Somogyi Béla-út sarkán lévő párhelyiségében.

Az előadók — köztük **Vásáry József** képviselő — a Kommunista Pártot, a szakszervezeteket és a csepeli és salgótarjáni munkásságot gyalázták. Közben a hallgatóság sorából ilyen felkiáltások hallatszottak:

— Eljének a gyűjtogatók! Vissza a multat! Csak gyűjtogás- sanak tovább!

Tekintettel arra, hogy a beszé- deket hangszórók közvetítették az utcán járókélok is hallották a lázító beszédeket és a közbekiáltá- sokat és a felháborodott tömeg „Le Sulyokkal! Le a fasiszták- kal!” kiáltásokkal válaszolt. Erre a folyosón álló egyik S-gárdista revolvert rántott, társai pedig megtámadták a folyosón állókat.

Verekedés kezdődött, amelynek során a terem berendezése teljes- sen összetört, mert közben az ut- cáról is benyomult a tömeg, meg- védeni a fasiszta tüntetés elleni tiltakozókat.

Közben megérkezett a rendőr- ség is, amely véget vetett a ve- rekedésnek; ebbe egyébként bele- keveredett Vásáry József képi- selő is. Igazoltatás után a suly- okistákat elengedték, a közben ezekre gyűlt tömeg pedig zajos püfölgéssel fogadta őket és **Rajk belügyminiszter elvtársat és a de- mokratikus rendőrséget éljenezte**.

A rendőrség a verekedést pro- vokáló S-gárdisták közül többeket őrizetbe vett. A mentők hat em- bert részesítettek első segélyben, közülük kettőt zúzott sebekkel kórházba szállítottak.

A belügyminisztérium sajtóosz- tálya közli:

A Sulyok-párt péntek este hat órákor gyűlést rendezett a Do- hány-utca és Somogyi Béla-utca sarkán lévő párhelyiségében. A gyűlés során S-gárdisták vere- kedni kezdtek. A helyszíre meg- érkezett rendőrség rendet terem- tett és több verekedőt előállított. A verekedők igazolása során ze- btkben — bár valamennyien a Sulyok-párt tevékeny tagjai — más pártok tagsági könyveit is

találtak. Bebizonyosodott, hogy az előállítottak a felszabadulás előtt vagy a nyilas pártnak vol- tak tagjai, vagy pedig a demo- kratikus kormányzat által koráb- ban feloszlított más fasiszta szer- vek tagjai. Az előállítottak beis- merték, hogy verekedés céljából jöttek a gyűlésre. Kihallgatásuk folyik.

Tízezer forint jutalom a Ganz-gyári gyűjtogatók nyomravezetőjének

Karádi Gyula elvtárs, a NIK főtitkárhelyettese ismétlően meg- látogatta a tűz által elpusztított Ganz-gyári hajóműhelyt. Karádi elvtárs közölte a munkásokkal, hogy a mentési munkában a leg- nagyobb ajdózatkészséggel részt- vevő dolgozókat ki fogják tüntetni. A NIK egyébként a Ganz-gyári

gyűjtogatók teljesítménye nyomravezé- tőjének 10.000 forint jutalmat tű- zt ki.

Bán Antal iparügyi miniszter a budapesti állami vállalatok szociáldemokrata dolgozóinak közös pártnapján kijelentette, hogy a választásokon a demokratikus pár- tok egységesen veszik fel a har- cot a jobboldal ellen. Beszédében foglalkozott a tüzesetekkel, majd bejelentette, hogy valamennyi gyárban állandó állandó szolgál- tot létesítenek a további tüzek megakadályozására és annak meg- vizsgálására, hogy mi történik a gyárakban. Fokozott éberséggel kell vigyázni arra, hogy kik dol- goznak a gyárakban. Vannak, akik nem tudják elviselni azt, hogy a demokráciát nem lehet gazdaságilag tönkretenni. Verje ki mindenki a fejéből azt, hogy ide megegyezzer vissza lehet hozni a multat.

KILENC ORSZÁG TÁVOLLÉTÉBEN megkezdődött a párisi értekezlet

Szombat délelőtt összeült a pá- risi értekezlet. „Európaunk” nem lehet nevezni, mivel a 22 meghívott állam közül 9 távol- tartja magát a tanácskozásiól. A Szovjetunió, Finnország, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Jugoszlávia, Bulgária és Albánia távolmarad- dása azt jelenti, hogy Európa la- kosságának és területének na- gyobbik része — s benne a világ legnagyobb hatalma, a Szovjet- unió — nem ért egyet az angol- francia-amerikai tervekkel. A fe- lületes szemlélő számára Európa kettészakadását mutatja a távol- maradó országok földrajzi fekvé- sége, hiszen a kilenc állam egy- séges, összefüggő területet jelent az északi Jegestengertől az Adria- déli részéig és a Fekete-tengerig. Jól tudjuk, Európa kettészakadá- sáról beszélni nem lehet, mert a

részvevő országok jelentékeny népi tömegei nem helyezik a kis országok belügyeibe beavatkozó és az amerikai nagytöke érdekeit kiszolgáló angol-francia ter- vészek elfogadatlanságát. A részt- vevő 13 ország közül kettő köz- vetlenül érintett: Anglia és Fran- ciaország, 7 pedig — Hollandia, Belgium, Luxemburg, Portugália, Ausztria, Olasz, Görög-, Török- ország — részben gyarmata, de mindenesetre függvénye a nyu- gati tőkés országoknak.

Európa nagyobbik, népesebb és nem utolsó sorban demokratiku- sabb, rendezettebb része nélkül komoly érdekényt elérni nem le- het. Ezt tudja minden nép, részt- vevő és távolmaradó s ezért nem kíséri nagy várakozás és bizako- dás a párisi értekezlet tárgya- láseit.

Bidault és Bevin nyitotta meg a tanácskozásokat

Az európai gazdasági együtt- működésről tárgyaló értekezlet — budapesti idő szerint — szombati déli 12 órákor nyílt meg Páris- ban. Az értekezlet elnökevé egy- hangúlag Bevin brit külügyminis- tert választották.

Bidault külügyminiszter a pá- risi értekezlet megnyitását szom- bat délelőtti a következőket mon- dotta:

— Remélem, hogy az az érte- kezet üdvös intézkedéseket hoz Európára közös javára. Nem a mi hibánk, ha nem jöttünk össze ih- tóbben, pedig mindent elkövet- tünk erre. Reméljük, hogy az üres helyeket egy napon elfo- gadják.

Az értekezlet Bidault megnyitó szavai után Bevin külügyminis- tert választotta meg egyhangúlag

elnökévé. Bevin köszönetet mond- va a bizalomért, az angol kor- mány nevében kijelentette, hogy a brit birodalom kész erőforrásait Európa újjáépítésének támogatá- sára fordítani. Sajnálkozását fe- jezte ki ezután, hogy a kelet- európai országok távolmaradtak, de hozzáfűzte, hogy rokonszenve

érez ezen országok iránt. Az érte- kezet nyitva marad minden or- szágnak.
Bevin után Sforza gróf, olasz külügyminiszter szólalt fel, han- goztatva, hogy ami elválasztja a lelkeket: az a félelem, a gyanú és a bizalmatlanság.
Az értekezlet ezután munka- bizottságot jelölt ki, amely azon- nal megkezdte munkáját és a va- sárnap délutáni ülésen már javas- latot is terjeszt az értekezlet elé. vet érezne

Megalakult az Állami Textilművek Rt.

Szombaton az iparügyi miniszte- riumban tartotta alakuló közgyűlést az Állami Textilművek Részvénytárs- ság, amely az Angliában vásárolt 70 ezer orsós fonóda vállalata lesz. Ez az új ipari alakulás legjelentősebb mind- azok között, amelyek a felszabadulás óta jöttek létre. Az állam fonóda évi 8000 tonna gyapot feldolgozására ké- pes. Ez a mennyiség fonóiparunk ter- melő mennyiségének egyharmadát teszi ki. Az üzem a jövő év tavaszán kezd munkába és 1500 munkavállalót fog- lalkoztat majd. A vállalatot a pesti- szenterzsébeti Filtex Isterter fonóda- jában helyezik el. A vállalat elnöke Markovics István, iparügyi miniszte- riumi tanácsos, az Anyag- és Árhivatal textiltőzsdefőnökének a vezetője.

Megvan a megegyezés a teljesítményberről

Azokat a tárgyalásokat, amiket a GYOSZ és a Szakszervezeti Tanács pénteken megkezdett, szombaton foly- tatták a Szaktanács székében. A GYOSZ álláspontja eredetileg az volt, hogy a háború előtti darabárrendszert kell visszaállítani, rövid vita után azonban a GYOSZ képviselői is elfo- gadják a Szakszervezeti Tanács állás- pontját és így az értekezlet a pro- gresszív teljesítménybér fenntartása és a további kiterjesztése mellett döntött. Az eddig legrugalmasabb kérdéseknél egyb- ként lényegbevágó ellentétek nem me- rültek fel. A tanácskozást vasárnap délelőtt folytatják, amikor a bérker- esetek és a szerződéstervezet tovább- pontjait vitatják meg.

Kedden délután 5 órákor taggyűlés az Arany Bikában. A pártnap elmarad

Már egy pohár sör mellett is hallgathatja
FEKETE PÁL a rádióból és hangszerezzel

a Polgári Söröző éttermében

és közismert énekes vasárnap este 8 órai hangversenyt **Piac utca 67 szám Belépődíj nincs**

Chapin budapesti amerikai követ: Magyarország leckét adhatja minden európai államnak

Chapin amerikai követ sajtóközleményében első magyarországi benyomásairól szólva, kijelentette, hogy itt rendkívül magas színvonalú a magyar néprendszere és az ország gazdasági fejlődésénél fogva az új világ vezetőjének számít.

Chapin terén Magyarország leckét adhatja minden európai államnak. Kijelentette azt a reményt, hogy munkásságával hozzájárulhat az Egyesült Államok és Magyarország közötti kölcsönös megértés és barátság megerősítéséhez.

Egy darab szalonna meg egyetlen tűzhely

A törpüsti hőség ranyomja a bélyegét az egész városra. Még a villamosok is járattalban vonszolják magukat végig az utcákon. Az emberek, akiknek végig kell menniük az utcán, az árnyékos oldalba húzódnak, azaz a társalgóknak tovább. A Vörös Hadsereg-utján javítják az aszfaltot. Önkéntesen is megcsodálom azt a féltékeny fiatalembert, aki a pokoli hőségben a nyílt láng közelében kószolva jár a kerekét. A törvényesek sárca épületének Deák Ferenc-utca felől romjait takarítják. A megkezdett építkezés is megkezdődött a munkán. A tárgyalások nagyobb részben elmaradt, a júliusi ember nem igényel be aratás idején tanácsot. Csak az ügyesek szobájában változtak minden, nekik nem kevesebb az utójuk most sem.

gény. — Két napja alig ettem valamit — mondja. — Nyitva volt a kapu, az ajtó is, elcsengettem egy darab szalonna a konyhaszobából. De balszerencsémre beültöközött a földmegtérmett aszszonyoságra a kapuban. — Akkor a pofont kaptam — panaszkodik — hogy még most is csillagokat látok, ha rá gondolok. — Hát bizony kérem — szól közbe a kövér asszony — nem igen jövedtem meg tőle. Nem vagyok olyan ijedős fajta. (Az újságíró is megállapítja magában, hogy nem szeretne nézeteltérésbe keveredni a németekkel.) Kiderül a fiatalemberről, hogy büntetlen elcsengette a háromhatszáz forintot. Megnyugszik az útleírás. Ahogy elvezeték a kövér német a kezébe nyom egy kis papírcsomagot — Egy kis kenyér, szalonna — mondja meglehetősen a bírő felé azután rámkacsint és elvitorlázik.

Két tyúk

Megint besurrantó tolvaj következik. Micisipkás tolvaj, igaz vagánytípus. Két tyúkot lopott egy bősérményi gazda udvaráról. Ezt is rajtacsípték. A két tyúkot megkerült, a legény meg idekerült. Már volt egyszer büntetése hasonló cselekmények miatt. Cinkosán mosolyog, amikor a bírő kihirdeti: 3 havi fogház. Háromnegyed kettő az idő. Nincs több ügy mára. Az ügyész veszi a táskáját és elhúlik. — Nem könnyű dolog ez — mondja a bírő elmenőben. — Ma délelőtt kilenc ítéletet kellett hoznom. 12 havi fogházat, meg 400 forint pénzbüntetést kellett kiosztanom. Ezek az apró ügyek sokszor nehezebbek a nagyoknál. Sok olyan ügy van, amit egy kis jóakarattal el lehet simítani. Legtöbb baj a lakásperpatvarok körül van. Nehéz feladat igazságot osztani, de méltányosnak is lenni a kapuban kezelt fogvat. A villamos éppen csilingel az állomás felől. Hajrá, vátna. Futóverseny a 45 fokos hőségben, de az eredmény megvan. Elégedten hangyaféle le a villamos hűvös oldalára. — ETER.

Tűzkaparó

Alacsony, tömzsi ember áll éppen a bírő előtt. Ő a vádlott. Könnyű testi sérülés. Lakásbőrőről keletkezett a baj, háromszázötven forintot álltak ki neki meg annak a hosszú férfinak, aki komor arccal ül a tanúk padján. Ő a sértett. A konyhaszalonna veszték össze, mármint hogy az asszonyok. A kis ember felesége akkor használta a sütőt, az egyetlen tűzhely egyetlen sütőjét, amikor a hosszú ember felesége éppen térszert akart sütni. Az asszonyok veszekedtek, azután bejött az egyik ember, majd a másik s ők már ököllel folytatták. A tömzsi a tűzkaparóval fejbetverte a hosszú. Nyolc napon belül gyógyuló sérülés. A hosszú sértődötten mulatogatta a sebhelyet a homlokán. Büntetlen elcsengette való tekintettel két hetet kap a tömzsi, de az ítélet végrehajtását felfüggesztik. Megengedték, hogy együtt távozzon el a sértettel. Besurrantó tolvaj a hővelkező. 18—20 éves sorány, szeplős le-

Hidrobantásra uszított és megszökött a jobboldali kisgazda párttitkár

Chape Gyula, a Klagasapítvány adományi kerületének járási titkára állandóan uszított a demokrácia ellen. A kerületi felfüggetlen németeket dicőző háborús képeket helyezte el. Kijelentette, hogy az „Arccal a vasút felé” és „Arccal a hídak felé” csak értelmetlen jelzések, mert két kéz ekvivalens fel lehetne robbantva az új hídakat. Hangzott, hogy az új hídok

előállítását csak a háborús bűnösök csinálhatják fel, addig Magyarország egy része a háborús bűnösök kezében van. Nyomozás indult Chape ellen, akiről megállapították, hogy Szerecsenről ment Adonyba és szélsőjobboldali múltja van. Elő akarják állítani, de megszökött. Kö-

Már 20 éve készen van a helyisége

Végre fel kell állítani Debrecenben az első iparművészeti középiskolát

A női ipari iskola befejezése, két emeletes épület a Csepő. és a Burgundia-utca sarkán. 1927-ben építette Debrecen város azzal, hogy egy részben a női ipari iskola és a leánytanonokiskola nyerve elhelyezték.

Az állami hajlandó volna az ipari továbbképző tanfolyamokat támogatni, sőt könyvtárlétszámait, nyomdát is igényt, ha az iskola igazgatósága a helyet tudná biztosítani. Az e célra épült iskola azonban teljesen városi használatban van.

A II. emeletre pedig iparművészeti iskolát terveztek. A belső építési és iparművészeti, díszítő festő, díszítő szobrász és a debreceni fazekasipar új fejlesztését célzó keretben dolgoztak. A tervnek akkor csak egy részét valósított meg, az iparművészeti iskolából semmi sem lett, mert a város egyedül nem volt képes a létrehozására, a kőművesmesterről nem volt hajlandó az állásukat fizetést vállalni.

Az iparművészeti iskola felállítására feltétlenül szükség van. Természetesen nem olyan főiskolára van szükség, mint Budapesten, iparművészek nevelésére az egyetlen főiskola tökéletesen elegendő. Szükség van azonban a továbbtanulni vágyó debreceni és környékbeli iparosok és iparossegédtek részére, akik olyan szakmában dolgoznak.

Azóta meggyeszer felmerült az iparművészeti iskola megvalósításának terve. 1932-ben foglalkozott vele a városi tanács, de ismét arra az eredményre jutott, hogy a maga erejéből nem tudja fenntartani az iskolát.

Az iparművészeti iskola felállítására feltétlenül szükség van. Természetesen nem olyan főiskolára van szükség, mint Budapesten, iparművészek nevelésére az egyetlen főiskola tökéletesen elegendő. Szükség van azonban a továbbtanulni vágyó debreceni és környékbeli iparosok és iparossegédtek részére, akik olyan szakmában dolgoznak.

A kulcsminisztérium illetékes ügyosztálya ekkor megkérdezte a budapesti iparművészeti főiskola vezetőjét is az ügyben, akik az iparművészek tudományterületéről felvele, elvették az iskola megnyitását s így a terv, mint nem idősebb, elmaradt.

Tudjuk, hogy a város részére sem lesz könnyű feladat az ott elhelyezett hivatásokat elvinni. Minthogy azonban kétségtelen, hogy az iskolát éppen a város nem erre a célra építette, feltétlenül kívánatos és szükséges, hogy az iskolaépületben eredeti rendeltetésének megfelelően nézben az ipari tanfolyamokhoz, részben pedig a továbbképző iskola kapjon elhelyezést. A leányközépiskola sem maradt továbbra hátrona az iskola épületében elhelyezve s amikor lehetőség van, hogy a debreceni iparosok régi követelését, az iparművészeti tanfolyamokhoz meg kell hozni a módját, hogy az épület erre a célra rendelkezésre álljon.

1936-ban megnyitják Debrecenben is az ipari továbbképző tanfolyamok. Ezek számára ismét rendkívül szükséges lett volna az iskola második emeleté, mert a legjelentősebb viszonyok között folyt a továbbképzés.

A felszabottak után a város most már az egész leköltés igénybe vehető. Az új ipari tanfolyamok megvalósítása érdekében a városi tanács a Burgundia-utca 3. szám alatti régi épületben húzódnak meg, három teniszpálya. Az állami műtárgyterület be rendezése, mely legalább 100.000 forint értékű képzést, az épület szerkezetében van elhelyezve, ott lesz a por és meggy napról napra jobban látható.

10.000 holdon termelt rizs

Az idén Magyarországon 10.000 holdon termeltek rizst és a termés hozam igen jónak ígérkezik. Az öntözés bekapcsolásával nemcsak a mennyiség, hanem a minőség is javult és ideig tartó termésünk a belföldi szükségletnek 80 százalékát fedezi.

BORBIVA ALLAMTITKÁR A NYÁRI EGYETEMEN

Borbiva Virgí dr. államtitkár párizsi útja előtt látta a Nyári Egyetem rendezőbizottságát, hogy augusztus 11-én a népművelési tanfolyam keretében megtartsa előadását a magyar nép építészetről. Ugyanazon a napon az államtitkár is, aki maga is leles építész, angol nyelven is bemutatja a külföldi építészeti munkákat az államtitkár előadását. Borbiva Virgí dr., aki a legjelentősebb építészeti szakírók egyike, régi ismerőse a Nyári Egyetem és Debrecen közönségének. Előadása iránt bizonyára igen nagy lesz az érdeklődés.

Tanítók kinevezése

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Zengő József berejtő-újfalusi, Tóth Klára egyike, Réthelyi György debreceni reá, Horváth M. Virgíia püspökladányi reá, Dudászky Emília Kátolna Erzsébet debreceni reá, Nemes Sándor Edecs Irén sárospataki reá, Bod Margit debreceni reá, Salánki Ferenc berejtő-újfalusi reá tanfolyamát a VII. fizetési osztály 3. fokozatában nevezte ki.

A KISKERESKEDŐK ÉS KISIPAROSOK TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSÁNAK TERVE

Molnár Erik népjóléti miniszter által kidolgozott kisipari és kiskereskedői társadalombiztosítási tervet, az IPOK hivatalos lapja megküldte az összes ipartestület részére véleményezés végett. Az érdeklődőknek még ebben a hónapban kell észrevételeiket közölni a minisztériummal.

MNDSZ

A július 15-ére hirdetett napok minden kerületben és szervezetben elmaradnak, július 22-én azonban mindenütt pontosan megtartják. ANTISZEMITA TUNTETÉS GARMISCH-PARTENKIRCHENBEN Garmisch-Partenkirchenben antiszemita tüntetésekre került sor, amikor bemutatták a müncheni zsinagóga felvételét bemutató filmet. Amikor a film bemutatja köztudott, hogy hatmillió zsidó esett a hitleri terror áldozatává, a nézők ezt kiabálták: „Még mindig kevés! Tumulást keltezett. A tüntést félbe kellett szakítani. Az utókat az amerikai reneszansz szét szórta a tömeget.

MEGHOSZABBITOTTAK A PÁLYÁZATI HATÁRIDŐT A HONVÉD KOSSUTH AKADEMIÁRA

Dinyés Lajos miniszterelnök, honvédelmi miniszter az összes meginduló Honvéd Kossuth Akadémia hallgatói sorába hívja mindazokat a paraszt, munkás és értelmiségi ifjakat, akik a katonai pályát elhivatásul választották. Az Akadémia olyan elismerést és tisztelt kinevezést írta ki ottani, amely Kossuth szellemében állt és a hősök emlékére a magyar néphez, a magyar demokráciának. A pályázati határidőt a honvédelmi miniszter a nagy érdeklődésre való tekintettel, az év augusztus 6-ig meghosszabbította. Részletes pályázati feltételek a június 17-én kelt 12. sz. Honvédelmi Közlönyben megtalálhatók, amely minden honvédelmi parancsnokságnál megvan.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

<p>APOLLO MOZI Amerikai „Mopox” vígjáték</p> <p>Kétágyas hálószoba Debreceni magánénekes! Első ízben látott feltár a tranon pártantárja filmretek.</p> <p>Eldadások 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100, 105, 110, 115, 120, 125, 130, 135, 140, 145, 150, 155, 160, 165, 170, 175, 180, 185, 190, 195, 200, 205, 210, 215, 220, 225, 230, 235, 240, 245, 250, 255, 260, 265, 270, 275, 280, 285, 290, 295, 300, 305, 310, 315, 320, 325, 330, 335, 340, 345, 350, 355, 360, 365, 370, 375, 380, 385, 390, 395, 400, 405, 410, 415, 420, 425, 430, 435, 440, 445, 450, 455, 460, 465, 470, 475, 480, 485, 490, 495, 500, 505, 510, 515, 520, 525, 530, 535, 540, 545, 550, 555, 560, 565, 570, 575, 580, 585, 590, 595, 600, 605, 610, 615, 620, 625, 630, 635, 640, 645, 650, 655, 660, 665, 670, 675, 680, 685, 690, 695, 700, 705, 710, 715, 720, 725, 730, 735, 740, 745, 750, 755, 760, 765, 770, 775, 780, 785, 790, 795, 800, 805, 810, 815, 820, 825, 830, 835, 840, 845, 850, 855, 860, 865, 870, 875, 880, 885, 890, 895, 900, 905, 910, 915, 920, 925, 930, 935, 940, 945, 950, 955, 960, 965, 970, 975, 980, 985, 990, 995, 1000.</p>	<p>Vígyszínház-mozi Debrecenben először! A legszórakoztatóbb, a legnagyobb vígjáték</p> <p>Viharos esküvő Fősz: Margareta Löckwood Kisvárosi művészi „Dzsongeljáró” és Mopox vígjáték</p> <p>Ma 2.30, 4.30, 6.30, 8.30; holnap utoljára 4.30, 6.30, 8.30 órákor</p>
<p>Meteor-filmszínház vasárnap, hétfőn Grafonola Colbert és Ray Milland izgalmas, szerelmes, szórakoztató műve!</p> <p>Vagyak a viharban Eldadások hétfőnap 8, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor</p>	

Ha szép, s épült akar lenni keresse fel kozmetikai szalonomat SZILASI ANNA kozmetikai szalonja Csepő-u. 4

Hulló almát minden mennyiségben VÁSÁROL a Hajdúsági Kenzervgyár Bőszegi-út Tel. szám: 84.

Neuwirthtól gyermek divat különlegességek Készítés hozott anyagból is Szent-Bona Piac sarkán Marx-báz

ke
A szombati Budapesti Los dojt rámutatnak a szág m sokról

Dr. I. bajon körútján járta a ellenőri Az hogy a bér részlet Most is szedik, nem a részt se kezett,

Azon

A szágként geri, am árultak, 60 fillé ára, min csen, ak amit itt bár Bu kapni egyes cí az oleds poszta m fővárosba szerez a meglepet érintette hogy me a piacról tal, azt de már utolsó sz megállap hány na árakat a badda te libát és láspontra paradicsom nem szer A szebb forintért sították mot 2.20 A burg tatja, hos sánál mé zek műke goknak r ezt a b dolgozók a legfont és a szűt adagok Ki koll láncszeme delemből, néhány e az árakat áru a ter Alapot ké lára és árák kiala Az a szombaton irányárak a legközbe szerda d ben;

Zöldség répa csom 50, retek 1,20, zöld

TIZEZER

kommunista falujáró 1000 faluban

A vidéki kommunista falujárók szombaton értekezletet tartottak Budapesten.

Losonczy Géza képviselő mondtott politikai beszámolót, majd rámutatott a falujárók munkájának nagy fontosságára a paraszt-ság megnyerésében. A választásokról szólva kijelentette, hogy

az MKP felemelt fejjel állhat a nép elé, mert egyetlen párt sincs amelynél a szavak és tettek annyira egyet jelentenek, mint éppen a Kommunista Pártnál.

Az országos falujáró bizottság nevében Szikra Sándor beszámolt arról, hogy 10.000 falujáró 1000 faluban jelent meg rendszeresen iskolák, templomok szavait áll-

tották helyre, mezőgazdasági eszközöket javítottak és számtalan más módon segítettek a falvak népén. Öröndetes, hogy az értelmiségi és földműves rétegből is mind többen kapcsolódnak bele a munkába. Végül a választással kapcsolatos feladatokról beszélt majd hozzászólások következtek

Internálják a magasabb részt szedő cséplőgéptulajdonosokat

Dr. Balogh István főispán szombaton hazatért többnapos megyei körútjáról, melynek során végigjárta a határokat s mindenfelé ellenőrizte a cséplés menetét.

Az az általános tapasztalata, hogy

a bérceplők nem tartják be a részlethez vonatkozó közeljárásügyi rendelkezéseket.

Most is a tavalyi 12 százalékos szedik, viszont a munkásoknak nem akarják megadni a tavalyi részt sem.

A legtöbb bérceplő azzal védekezett, hogy nincs tudomása a

cséplőeszköz kereseményét szabályozó hatósági rendelkezéséről s ezért a főispán most gondoskodni kíván arról, hogy minden egyes hajdúmege bérceplő egyenként, kézhez vegye a rendelkezést s ehhez pontosan elkövetkezzék.

A bérceplők állatában keveslik a miniszteri rendelkezés megsabott géprészét. Hajdúszörményben a géptulajdonosok elnöke a főispán előtt jelentette ki, hogy a bősörményi gépek továbbra is a tavalyi százalékot fogják szedni.

Balogh főispán különben elhatározta, hogy

a hivatalos kormányrendelettel ellenszegülő és illegális cséplőeszköz szedő bérceplőket, meg géptulajdonosokat az államügyészség eljárásával internáljatni fogja.

A jövő hét elejétől kezdve tehát jó lesz vigyázni a bérceplőknek.

Eddig különben még csak 10-15 százalékát végezték el a megyében a cséplési munkálatoknak. Az előcséplés után a héten most már általában megindulnak mindenféle a gépek, hogy a tavalyinál lényegesen jobban és több gabonát kicsépljék.

Ábrándozás az élet megrontója

Országsszerte folyik a tervezgetés, találgatás: vajjon mi lesz az új választások eredménye? A válasz rendszerint attól függ, hogy milyen pártállású a megkérdezt. Vannak ugyan realitás, a közeljövőt többé-kevésbé megmutató jelek, de ezeket a pártsovinizmus nem igen szokta tekintetbe venni.

A szinte játékszerűen üzött feleletlen „tippelések” mindaddig szóra sem érdemesek, amíg azokat nem veszik komolyan. A napokban azonban arról értesültünk, hogy a Szociáldemokrata Párt „közvéleménykutatást” végzett.

Nem tudhatjuk, hogy a közvéleménykutatást ki-kik a pártiródn kívül is, de a sajtóban közölt — enyhén szólva — nevéstéges adatok nem ezt mutatják. Ezek szerint ugyanis az ország messze legerősebb pártja természetesen a Szociáldemokrata Párt lesz, az MKP megragad egyhelyben és a Nemzeti Paraszti Párt visszacsúszik még az 1945-ben szerzett 8 százaléktól is.

Nem akarunk a feleletlen játéka belebocsútkozni, csak annyit jegyzünk meg, hogy a múlt választások idejében is azon borult fel a két munkás-

párt szoros választási szövetsége, mert a Szociáldemokrata Párt fantasztikus reményeket táplált és harangozott be s nem akarta a győnye sorstárs, az MKP szövetségének kölöncét vállalni. Az eredmény közismert: a még egy év törvényes szabadságot sem élvező Kommunista Párt több képviselőt hozhatott be a nép nagy tömegeinek bizalmából, mint testvérpártunk. Most is csak az írhat le ilyen gyermeketeg számokat, aki — hogy mást ne említsünk — egyáltalán nem ismeri a falut, a parasztság állásfoglalását.

E néhány sor baráti figyelemzés akar lenni. Mi is kívánjuk, hogy testvérpártunk erősen kerüljön ki a választási küzdelemből, természetesen úgy hogy szavazatainak zömét a munkásság, a parasztság és a dolgozó kisemberek, ne pedig a számító reakció adja ki. De a történelem már nem egyszer megmutatta azt, hogy elbizakodottan nem lehet csatát nyerni Jobb a jözon realitás, mint a valóságtól messzejáró ábrándozás.

A csizóhúzást pedig bízzuk csak a vásári papagályokra.

Berettyóújfaluban beszél ma Rákosi Máttyás

Nagy ünnepe van ma Bihar megye parasztságának: Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Kommunista Párt főtitkára beszél a parasztság legaktuálisabb problémáiról s ezeknek a problémáknak a megoldást lehetőségeiről.

Délután fél 11 órakor kezdődik a gyűlés a megye székhelyén: Berettyóújfaluban s ma már kora hajnalban megindulnak a távoli bihari falvakból is a szekerek, hogy Újfaluba vigyék a Rákosi-gyűlésre siető lakosságát.

Ezer fölé emelkedett a Haidúmegyébe visszatért hadifoglyok száma

Debrecenben a legvadabb rémhírek percek alatt terjednek el és még az úgynevezett értelme-sebb elemek is hitelt adnak a legnagyobb badarságoknak. Számos eszköze van a suttogó propagandának erre a célra. Ezek közül leginkább azt használják ki, hogy Magyarország és a Szovjet között a jóviszonyt meglazították, a nép barátságos érzelmeit a felszabadítók iránt ellenséges érzületté változtatták át. Sőtét tevékenységük rendszerint önmagá-leplezi le, mert az igazság minden hazug gyanúsítást, rágalmat előbb-utóbb letör, de kútmergező munkájuk mégis veszedelmes mert a lelkek megmetyelzésére törekszik. Ennek pedig egyedüli ellenszere a közönség állandó felvilágosítása.

Az igazság pedig az, hogy a táborok feloszlásával a tábori kórházak ápolóit is hazaszállították. Az egyik ilyen tábori kórházból összesen 25 háborús sebesült került hazaszállításra. Mindannyian egybehangzóan mondták, milyen önfeláldozóan ápolták őket odakint és mennyire hálásak az orosz orvosoknak, akik az életüket mentették meg. Az egyik, Kondor Mihály marcali kovácslegény mondja:

— A Don mellett harcoltam. Egyszer csak elsötétült előttem a világ és amikor felébredtem, kórházi ágyon találtam magam. Csak nehezen tudtam megérteni, mi történt. Eppen verátómlesztést hajtottak végre rajtam. Kesőbb tudtam meg, hogy a harcstéren orosz egészségügyi katonák szedtek fel. A nagy vérvesztéstől már alig volt bennem élet. Bekötözték és autón szállítottak kórházba. Két hétig mesterségesen tápláltak, állandó véradagóval tartották bennem az életet, éjjel-nappal mellett tartózkodott valamelyik orvos és leste, mikor térek már eszméletre. Félábramban elfelejttem, amíg élek, milyen hálával tartozom az orosz orvosoknak. Nemcsak azért, hogy visszahoztak a halálból, hanem azért, hogy olyan önfeláldozóan, fáradságtalanul és bizonyosan sok költséggel kezelték.

Ehhez a nyilatkozathoz nem kell több magyarázat.

Debrecenbe eddig pontosan 387 Hajdú megyébe 627, az egész országba 35.000 hadifogly érkezett haza és jönnek tovább tízezrek. Ezek mind hasonlóképpen beszélnek az oroszok bánásmódjáról és az igazság erejével döntik majd meg a suttogó propaganda gonosz célú hazugságait.

Újabb hadifoglyonatot érkezéséről ezidőszereint nincs jelentés.

Azonnali intézkedést!

Megint eltűnt a burgonya a debreceni piacról

A szombati hetipiacon újdonságként megjelent a csövestengeri, amit általában 40 fillérjével árultak, de a szebb példányokért 60 fillért is elkértek. Hivatalos ára, mint primórnek még nincsen, akárcsak az ősi baracknak, amit itt 8 forintjával árúsítanak, bár Budapesten 1.80-tól lehet kapni őszibarackot. Általában egyes cikkekben Budapest vezet az olcsóság terén. Így a kelkáposzta már 30 fillérért kapható a fővárosban, Debrecenben négy-szeres a minimális ára. A másik meglepetés, ami igen kínosan érintette a háziasszonyokat, az hogy megint eltűnt a burgonya a piacról. Kevés volt a baromfi-árakot felemelte, szombatra szabadbá tetté a hizlalt kacását és libát és egyelőre megfigyelő álláspontra helyezkedik. Estett a paradicsom ára, bár ez itt még nem szerepelt hivatalos árlistán. A szebb paradicsom kilónként 3.—forintért kelt el, de bőségbe árúsították a jöminőségű paradicsomot 2.20 forintért.

hár 20-40, zöldbab kg 1.20-1.60 újbungonya 50-90, újhagyma cs 20-40, vöröshagyma kg 1-1.20 kelkáposzta kg 1.20-1.80, paraj sóska kg 80-1.40, kalarábé drb 10-40, kg 1.20, saláta drb 10-30 fejeskáposzta kg 40-1.—, har-matomba 2.50, sampion 5.— uborka kg 80-1.50, szemeskukorica kg 1.50.

Baromfiárak: Rántanivaló csirke (80 dkg)

6.50-7.50, paprikának való (1.50 kg-ig) 12-15.—, tyúk kg 5.40-6.20, sovány kacska, liba kg 4-5 pulyka kg 6.—, tojás drb 50-56.

Gyümölcsárak: Körte apró 80-1.20, nagyobb 1.20, 1.60, málna 4-5.—, sárgabarack apró 1-1.40, nagy 1.40-1.80, elsőrendű 1.80-2.20, alma hulló 40-80, nagy 1-1.80, elsőrendű 1.80-2.20, móra-bóra 80.—1.— forint.

Száz gyermehnanzót készít és Móricz-darabokat ad elő a debreceni MNDSz

Nincs ma az országnak olyan nőszövetsége, amelyik nagyobb munkaterületen fejtené ki hasznosabb, pótolhatatlanabb munkát, mint az MNDSz. Országsszerte nő a szervezeteik száma, de ezzel együtt nő a tekintélyük is. Ma alig képzelhető el szociális Magyar kérdés, ami az MNDSz segítségével nélkül megoldható volna. Ne is említsük a hadifogly-szolgálat terén végzett munkájukat, hiszen ezer és ezer hazatért hadifogly hálásan emlegeti, hogy fogadták őket a Magyar Demokratikus Nők az ország határáról kezdve Debrecenig, az átvevő állomásig, ahol bámulatos gyorsasággal, legkésőbb 24 órán belül végleg feloldódnak a katonaság és a hadifogság kötelékeiből.

dagógusokkal sikerült az iskola-akció és az anyánapi közös munka révén szorosabb kapcsolatba jutniok. Ez a kapcsolat sokat erősödött a nemrégiben lefolyt pedagógus konferencia által. De ez csak a kezdet kezdete. Átfogó kulturális munkatervet dolgozott ki a helyi csoportvezető. Ennek egyik megnyilatkozása lesz az a vidám másoros előadás, amelyet a hazatért hadifoglyok felruházására rendez s amelyet minden valószínűség szerint e hó 19-én a Zenedében fog bemutatni. Az MNDSz felfogása az, hogy első-sorban tisztá magyar kultúranyag-gal kell előjönnie s ha szórakoztatni akar, nem kell kétértelmű, olcsó, idegen szellemű bohózatok-hoz nyúlania. Mi volna erre alkalmasabb anyag, mint Móricz Zsigmond egyfelvonásosai? Sok, Debrecenben sosem hallott vígjátéka közül két eredeti, zamatos egyfelvonásosa kerül bemutatásra. Lendvai Ferenc színművész, rendező útmutatása szerint tanulnak a lelkes szereplők, sokszor arató-munkájukat fűbeszakítva, a késő-éjszakai órákban próbálnak és áldozzák munkájukat a nemes cél érdekében.

De szociális munkájuk kiterjed a magyar családok reményteljes képviselőire, a gyermekekre is. A közeli napokban száz napozót oszt ki a Magyar Nők Demokrati-kus Szövetsége a napközi otthonok-ban időző gyermekek számára. A klinikai csoport 30, a nyulási 20, a vagonyári 20, a szabadság-telepi 10 s Molnár Győzőné és Csongrádi Béláné 10 napozó elkészítését vállalta.

Nem kisebb munkát fejt ki kulturális téren is az MNDSz. A pe-

Gyermekköcsik
a legmóricsebb kiviteiben
OLÁH KÁROLY
köcsigátómesteriől szerethetőbe
PIAC UTCA 58 SZ.

MEGNYILT A POKOL
étterem és vendéglő
Kerthelyiséggel, Zónapörkölt
egy forint elsőrendű fajborok
POKOL csárda Csillag-u. 7

Főzelékfélék: Zöldség csomója 30-50, sárga-répa csomója 20-50, tök kg 20-50, retek csomója 20-40, kg. 1-1.20, zöldpaprika drb 10-30, fe-

Július 14

Molnár lesz 168 esztendője, hogy 1789 július 14-én Párizs polgársága az akkor már kialakulóban lévő ipari munkásság segítségével megszüntette az ott foglalt a Bastille-t, a központi fejedelmi Franciaország gyűlölt jelképét. Ezt a napot meggyújtó francia forradalom ütközésének, nemcsak Franciaország, hanem az egész haladó szellemű emberiség ünnepeinek tartja azóta július 14-én.

Forradalmi változások szövege váratlanul történtek, mindig lassú fejlődési folyamatok előzi meg őket. A termelés erői fokozatosan fejlődnek a termelőközönség igényeivel és egyre inkább megfogják a lassabban fejlődő társadalmi viszonyokat, melyeket az uralkodó osztályok, mint számukra legelőnyösebb rendet igyekeznek fenntartani. Amikor a termelési viszonyok fejlődése már annyira előrehaladt, hogy a társadalom szerietve gátlólag hat a további fejlődésre, akkor a forradalom sikeres lehet.

1789-ben a fellépő polgárság előtt szemben a régi rendszert jelentő feudális francia földesurakkal és a feudális rendszeren felépülő abszolút monarchiával. A polgári osztály helyzetét fogva a haladás horodórájává lett, először a régi rendszert s a földbirtokosok gazdasági rendje helyébe saját rendjét, a kapitalizmus rendjét teremtette meg sa politikai életben kialakította a számára leginkább megfelelő liberális, polgári demokráciát. A „negyedik rend”, a gyár dolgozója és a föld népe nem sok hasznot húzott a változástól, jobbágyorsból felszabadultva, most az iparőrök zsebébe töl-

tezte meg ország verítékával. A polgárság, a hatalom birtokába jutva, elvezette haladó osztályjellegű s a megszüntetett feudális nemzeti osztály helyett a fennálló kapitalista társadalmi rend fejlődését, a haladás gátlójeleit. A július 14-i polgári forradalmi lépésekkel 29 évvel később a legvörösebb tervrebe fordították a párizsi kommitét, a világ második proletár forradalmát.

Fejedelmi arisztokráciának mégis Unnepünk július 14-én. Unnepünk, mert az emberi haladás ezen a napon döntő győzelmet aratott a maradás, a reakció szelleme felett. Unnepünk azért, mert 1789 július 14-én székesszerű előjátéka volt 1917 október 25-ének, a proletárforradalom győzelmének. A polgári osztály győzelme nyomán kialakult polgári demokráciában vált lehetővé a munkásosztály öntudatosodása és szerveződése, a nyugati polgári demokráciának viszonylagos szabadságot teremtett Leninnek és az orosz forradalom életpontjának, hogy megszervezhessék a világtörténelem első munkás- és paraszttámaszt, a szabad emberek öltözködésénél felépülő Szovjetuniót.

Július 14-én arra tanít bennünket, hogy a haladás győzelmé nem lehet megállítani. A reakció mesterkedései késleltethetik, gátlhatják, de meg nem akadályozhatják a szocializmus győzelmét, mint ahogy József Attila mondja a „Munkások” e versében. „A történelem futószalagára Szereivo ilyen készült a világ, Hol a munkásság majd a sötét gyárba Szegyi ötgáz vöröse csillagár.”

PÓSA PÉTER

Megkezdődik a felvétel a debreceni népi kollégiumokba

Egy évvel ezelőtt nyitlak meg a Népi Kollégiumok Országos Szövetségének Kollégiumai, s a paraszti és munkásifjak és lányok tanulhatnak. Ma már az egész országban 74 Népi Kollégium s több mint 3500 népi kollégista van. Jövőre ez a szám megkétszereződik.

Debrecenben egy évvel ezelőtt nyitlak meg a Bartók Béla Népi Kollégium ötven diák számára. Ez év szeptemberére már három Népi Kollégium lesz Debrecenben is. Így a munkás- és paraszti származású diákok még nagyobb számban tanulhatnak.

Az alábbi népi kollégiumok lesznek Debrecenben:

1. A Bartók Béla főiskolás Népi Kollégium. Ide pályázhatnak azok a főleg munkás- és parasztszármazású diákok és diákányok, akik tanulmányukat a debreceni tudományegyetem valamelyik karán folytatják. A Kollégium címe: Nagyerdei körút 46.
2. A Csokonai Vilmos Mihály Népi Kollégium. Ide pályázhatnak azok a középsikolás fiúk, akik tanulmányukat Debrecen valamelyik középsikolában folytatják. Cím: Háyvan-utca 6.
3. Szeptemberben megnyitlak a középsikolás Leánykollégium is. Ide pályázhatnak azok a munkás- és parasztszármazású diákányok, akik tanulmányukat valamelyik debreceni leányiskolában végzik. Cím: Háyvan-utca 6.

A felvételi kérvényeket az egyes Kollégiumok Igazgatóságához kell eljuttatni s a kérvényhez csatolni kell:

1. Részletes életrajzot. (Ezt maga a pályázó diák írja meg sajátkezűleg.)
2. Születési anyakönyvi kivonatot.
3. Iskolai bizonyítványt. (Egyetemi index, érettségi bizonyítvány, középiskolai bizonyítvány, elemi iskolai érettségi.)
4. Hálósági vagyoni bizonyítványt.

A felvételnél a munkás- vagy parasztszármazás, a szociális helyzet, a tanulásra felkészültség, s a demokratikus magatartás jönnék elősorbba számításba. Csekély számban az erre ráérő és alkalmas értelmiségi származású fiúk és lányok is felvehetőek.

A felvételi kérvényeket július 20-ig kell benyújtani az egyes kollégiumok igazgatóságához. A Kollégiumokba a felvételt augusztus hónapban megtartandó felvételi vizsga alapján történik. A vizsga időpontjáról és a szükséges tudnivalókról a Kollégiumok minden pályázói idejében értesítenek.

A kollégiumi díjat a felvételnél átadják meg az igazgatók, az minimális s a rászorultságtól függően 5-30 forintig terjed.

Minden tanulmánygyó, tehetséges munkás- és parasztszármazású diákot s diákányt hívnak és várnak a debreceni Népi Kollégiumok.

ORSZÁG - VILÁG

A moszkvai szovjet-magyar gazdasági tárgyalások befejezéséhez közelednek és Elies István a jövő hét szerdáján, vagy csütörtökön hazatérnek Budapestre.

A minisztertanács elfogadta Rajk László belügyminiszter előterjesztését arról, hogy a koalícióba tömörült pártok, valamint a demokratikus szervezetek által rendezett vigalmak után nem kell rendezhetőségi felügyeleti és ellenőrzési díjakat fizetni.

A betű-küldeményforgalomban kitésezték, hogy a szovjet-hír tárcyások tovább folynak.

Az alábbi határ közlekedés új közlekedési útjait és szállításra készülő közlekedési eszközöket fogják. A kormány szovjetje szerint a Hétország folyamán mintegy 4000 tonnatonát is szállhat.

A vadászjegy kivételével eddig kiadott eljárást a földművelésügyi miniszter egyszerűsítette. Az új szabályzat szerint már augusztus 1-től kezdve a vármegyey vadászati felügyelőség állítja ki a vadászjegyet.

Nem kaphatnak a fejedagon felül gabonát az aratók

A legutóbbi városi közgyűlési bizottsági ülésen Öry István főispán bejelentette, hogy Debrecen (Börény) községének területén az aratómunkások részére a fejedagon felül 50 kilogramm, a cseplőmunkások részére 20 kilogramm gabona értéket engedélyezte, bár erre miniszteri engedély nem volt.

A közlekedési miniszter leiratilag letiltotta a főispán rendelkezését és utasította a közlekedési korlátozást, hogy idevonatkozó intézkedést haladéktalanul vonja vissza.

Egyforma jogúak a vallásfelekezetek

A kultuszminiszter törvényjavaslatot terjeszt a legközelebbi minisztertanács elé, amely kimondja, hogy az egyes bevett vallások közötti megkülönböztetéseket megszüntetik és valamennyi felekezetnek egyformán megadják az összes jogot. A törvényjavaslat felszoroja a bevett vallások, amelyek között megemlíti a baptisták és mohamedán is.

Gyermekparalízis járvány fenyeget Szegeden

Szegeden július első 10 napján 19 gyermekparalízis megbetegedés történt. Bár, mint a szegedi járványkórház igazgatója hangsúlyozta, a betegség jelenleg még nem járványos, számolni kell a járványveszéllyel és mindent meg kell tenni a leküzdésére. Szegeden bezárták a napközi otthonokat, az óvodákat és a gyermekstrádat. A szegedi járványos részére ottállományt állítanak fel. A szegedi tisztiorvosi hivatal felhívta Szeged lakosságát, hogy a gyermekeket lehetőleg tartassák otthon.

Azbal a hírrel kapcsolatban, hogy Szegeden gyermekparalízisjárvány tört volna ki, a népjóléti miniszterium járványügyi osztálya közli, hogy sa gyobbarány járvány sehol sem fordult elő. A legtöbb megbetegedés Szegeden történt, ahol eddig 14 esetet jelentettek be.

Felhívás

A Debreceni Elő Takarékpénztár felhívja az intézet részvényeseket, hogy pengő értéktől részvényeiket forint értékű részvényekre váltás átadásra végezzék az intézet pénztárába mutatás be.

Ötéves szovjet-csehszlovák kereskedelmi szerződés

Gottwald miniszterelnök bejelentése alatt álló csehszlovák küldöttség - szombat délelőti repülőgépen Moszkvából repülőgépen visszatrékezett Prágába. Gottwald miniszterelnök bejelentette, hogy Moszkvában ötéves csehszlovák-szovjet kereskedelmi megállapodást kötöttek.

Az ötéves kereskedelmi megállapodás értelmében a két ország közötti kereskedelmi kapcsolat jelentősen bővül. A szerződés hatályosulásától kezdve a két ország közötti kereskedelmi forgalom jelentősen megnövekszik. A szerződés értelmében a két ország közötti kereskedelmi kapcsolat jelentősen bővül.

A Magyar Kommunista Párt debreceni vezetőségének állásfoglalása a klinikai panaszok ügyében

A klinikai panaszok felvetésénél, valamint a „Néplap” 1947. július 10-ji számában megjelent klinikai panaszokhoz kapcsolatosan egyes intézményvezetők általános támasztás ért. Az MKP városi szervezete a felvetéseket gondosan vizsgálta, az érintett intézményekkel szemben azonosítva a problémákat. A panaszok klinikai jellegűek, azaz a betegek kórártás helyétől függetlenül felmerülnek. A fertőzést nem a szoba levegőjéből, hanem egy el nem távolított, beteg dolgozó társától kapták meg a szoba lakói.

Az ötéves kereskedelmi megállapodás értelmében a két ország közötti kereskedelmi kapcsolat jelentősen bővül. A szerződés hatályosulásától kezdve a két ország közötti kereskedelmi forgalom jelentősen megnövekszik. A szerződés értelmében a két ország közötti kereskedelmi kapcsolat jelentősen bővül.

Akadékoskodik a Dohányjövédéki Központ Még mindig nem működik a Dohánygyár üzemi konyhája

A debreceni dohánygyár munkásainak, épúgy, mint a többi debreceni üzem dolgozóinak helyzete súlyos élelmiszeri viszonyok közepette nem a legrosszabb. A munka, a dohányporos, nikotinos műhelyekben, a fűlött hőmérséklet, sokszor már kibíráhatatlan. Ehhez különösen jó táplálékra Ekhöz különösen jó táplálékra lenne szükség.

A debreceni dohánygyár munkásainak, épúgy, mint a többi debreceni üzem dolgozóinak helyzete súlyos élelmiszeri viszonyok közepette nem a legrosszabb. A munka, a dohányporos, nikotinos műhelyekben, a fűlött hőmérséklet, sokszor már kibíráhatatlan. Ehhez különösen jó táplálékra Ekhöz különösen jó táplálékra lenne szükség.

BAJOK A TÓZIFA KÖRÜL

Bajok vannak a fűzőkészítés körül is. Az itteni gyár szerződést kötött egy fatermelővel, aki a munkásság részére részlejtje ére szűt hasáb- és bottát vegyesen. Eddig azonban nagyrészt csak a vékony ágát kapták meg a munkások és munkások. Joggal kérdezik, hogy mikor és ki kapja a hasábfát. Vizsgálót kívánnak elbírt az ügyben, hogy mindenki tisztán lásson.

Bajok vannak a fűzőkészítés körül is. Az itteni gyár szerződést kötött egy fatermelővel, aki a munkásság részére részlejtje ére szűt hasáb- és bottát vegyesen. Eddig azonban nagyrészt csak a vékony ágát kapták meg a munkások és munkások. Joggal kérdezik, hogy mikor és ki kapja a hasábfát. Vizsgálót kívánnak elbírt az ügyben, hogy mindenki tisztán lásson.

ÉLELMISZERKIVÁLTÁS VAN, KONYHA NINC

Mit szólnának az üzemi konyhához? — kérdezte a helyettes polgármester. Fölcsillannak a szemek és lelkesülten veszik tudomásul, hogy gondoskodik a konyha számára élelmiszer kiutalásáról, csupán főzőedényekkel szerzenek be. Másnap már utazott Nénes János Budapestre és kiverékelt, hogy az itteni dohánygyár részére a közlekedési miniszterium közvelelő utaljon ki élelmiszer kiutalásáról. Ennek közel három hete. De hiába szerejnek már kavarni a rántást Inre Józsefnek meg Barogh Jánosnak, a régi szakácsnők: nincsen edény, nincsen pénz. Nem járul hozzá a központi vezetőség — mondják keserűen. — Hiába voltak fém, hátha bizonyítottuk, hogy így már sokáig nem bírjuk. Nem tessék ott a ebreceniekért, de talán a többi vidéki városért sem sokat. Nem adtak pénzt ahhoz, hogy a kiutalt élelmiszert kiválthassuk. Pedig ha it, Debrecenben mindent meg tudtunk tenni a helyettes polgármester, mert dolgozókról vált szó, akkor meg kell tenni odafigyelni mindent. A

Mit szólnának az üzemi konyhához? — kérdezte a helyettes polgármester. Fölcsillannak a szemek és lelkesülten veszik tudomásul, hogy gondoskodik a konyha számára élelmiszer kiutalásáról, csupán főzőedényekkel szerzenek be. Másnap már utazott Nénes János Budapestre és kiverékelt, hogy az itteni dohánygyár részére a közlekedési miniszterium közvelelő utaljon ki élelmiszer kiutalásáról. Ennek közel három hete. De hiába szerejnek már kavarni a rántást Inre Józsefnek meg Barogh Jánosnak, a régi szakácsnők: nincsen edény, nincsen pénz. Nem járul hozzá a központi vezetőség — mondják keserűen. — Hiába voltak fém, hátha bizonyítottuk, hogy így már sokáig nem bírjuk. Nem tessék ott a ebreceniekért, de talán a többi vidéki városért sem sokat. Nem adtak pénzt ahhoz, hogy a kiutalt élelmiszert kiválthassuk. Pedig ha it, Debrecenben mindent meg tudtunk tenni a helyettes polgármester, mert dolgozókról vált szó, akkor meg kell tenni odafigyelni mindent. A

Cipőruhát Amerikából könnyen kaphat
 IRJON rokonának, jóakarójának Észak és Délamerikába hogy küldjön Önnek utalványt a
 Transatlantic Gift Parcels Inc
 25. Beaver Street New-York 4 úttján
 pénz nélkül megkapja a BOKTEX raktárából
 Budapest, IV. Gerleóczy-u. 11.

ZSÁKOK minden mennyiségben békebeli minőségekben
 Gyári raktárról hivatalosan megállapított áron kaphatók
VASS ZSÁKÜZLET PIAC UTCA 6. TELEFON: 106
 Vízszinteladónak árengedmeny!

des me SZJ Bih rek baj nek tart Jön kos A leni it ron máz amc nie. ilye vaj izza AH bajj akk vézé hozz megt azok alfok tosak nyers — E és a világ több kutat biztos a leg olaj ják mélté nagy az ol tapasz Alford mény munká Mik idényi mi fú kupát rásból anyag ezek — minden Nag a j A v kozóan elmond perspél di nép külön nincsen szág m Termés energia az ene magukl a mágy gyon jó kőzveti villamos munkák most nagy v víztorny közméte töltő ár rages s — A építkezé lenni, h nyeket de term dent eh sünk a helyzeté mekbe ről kerü lönösen nem min rasztokn Hogy ké zetet, fo dákat, m bajomban egy ilyen telket és vállalat, lesznek. elkészült

Minden percben jöhet az olaj!

Lázás munkával kutatja Biharban a folyékony aranyat a Maszovol-munkások serege

Az egész ország élénk érdeklődéssel fordul a MASZOVOL bihari kutatómunkájához. A MASZOVOL-munkások három telepe van Bihar megyében. Két telepen: Berekböszörményben és Bihar-nagybajomban fűrészi munkákat végeznek, a harmadik telepen üzemfenntartási műhelyek vannak, ahol különféle szerszámokat javítanak és készítenek.

A legizgalmasabb a helyzet jelenleg Bihar-nagybajomban, mert itt most fejezték be egy fűrésztornyot a fűrészi munkát és most már azt a csövezetet építik be, amelyen az olajnak kell felszállnia. Izgalmas órák következnek ilyenkor a maszovolisták részére: vajjon lesz-e eredménye a sok izzadságos munkának.

Lesik az olajat a bihari nagybajomi fűrésznál

Ahogy közeledünk a bihari nagybajomi fűrésztornyok felé, éppen akkor érkezik ide Zsavorenkov vezérigazgató, aki készségesen hozzájárul a fűrészi munkálatok megtekintéséhez és felvilágosít azokról a kérdésekről, amik az alföldi olajkutatásokkal kapcsolatosak.

A világ egyik legértékesebb nyersanyaga az olaj — mondja. — Eddig az Egyesült Államokban és a Szovjetunióban termelik a világ olajszükségletének döntő többségét. A Szovjetunió az olajkutatásoknak nagy lehetőséget biztosít. A legjobb szakemberek, a legjobb felszereléssel kutatók olaj után és olyan helyeken tárták fel, ahol azelőtt sohasem remélték. A szovjet szakemberek nagy tapasztalatokra tettek szert az olajkutatás terén. Ezeket a tapasztalatokat most a Magyar Alföldön értékesítik. Minden remény megvan arra, hogy a fűrészi munkálatok sikerrel fognak járni.

Miközben beszélgettünk, dr. Szentiványi Ferenc, a bihari nagybajomi fűrészek geológusa egy boroskupát hoz, aminek tartalmazza a fűrészből felhordott izapagos barna anyag. — Nagyon izgalmas idők ezek — magyarázza a geológus — minden percben jöhet az olaj.

Nagy fejlődési távlat a jövő ipartelepeire

A várható eredményekre vonatkozóan Zsavorenkov vezérigazgató elmondja, hogy az nem is sejtett perspektívát fog nyitni az alföldi nép életében. Az Alföldön, de különösen Biharban egyáltalán nincsen ipar. Ez a vidék az ország mostoha gyermeke volt eddig. Természetesen ez elsősorban az energiaforrások hiánya miatt van: az energiaforrások úgy vonzák magukhoz a nagy gyárakat, mint a mágnes. A gázt, az olajat nagyon jól fel lehet használni akár közvetlen gőzfejlesztésre, akár villamosenergia termelésére. A munkások ezen a vidéken csak most kezdődtek meg és máris nagy változásokat hoznak. Nagy vizitortyot építenek, épül egy ezer köbméteres tároló medence, olajtöltő állomás, gépműhelyek, garázsok stb.

— A munkásság érdekében való építkezés akkor fog nagyvonalú lenni, ha látni fogjuk az eredményeket — mondja Zsavorenkov — de természetesen addig is mindent elkövetünk, hogy könnyítsünk a MASZOVOL-munkások helyzetén. A munkások az üzemekbe a legkényelmesebb helyekről kerülnek ide. A faluban, különösen Berekböszörményben csaknem minden házban lakik a parasztkonál MASZOVOL-munkás. Hogy könnyebbé tegyük a helyzetet, munkaslakásokat és szállodákat fogunk építeni. Bihar-nagybajomban éppen most fejezik be egy ilyen szálloda építést. Több lakást és parasztházat vásárolt a vállalat, ahol további építkezések lesznek. A júniusi munkatervben elkészült az építkezés céljára 200

ezer vályogtégla. Most épül egy 50 személyes fürdő, kazánházal. Az úton, mikor a MASZOVOL teherautójával Bihar-keresztesről Berekböszörménybe megyünk, egy csomó gyerek rohamaozza meg a kocsit. Varga elvtárshoz jöttek jelentkezni, hogy elmehessenek ingyen nyaralni. Igaz, hogy mehetünk nyaralni? — kérdezik Varga elvtársától. — Ha apátok itt dolgozik az üzemben, akkor mehetnek — feleli Varga elvtárs — és megismogattja a gyerekeket, akik örömtükben tácolnak. De mi három vagyunk gyerekek a családban — mondja az egyik gyerek. — Akkor elmehettek mind a három — feleli Varga elvtárs és bevezeti a gyerekeket abba az irodába, ahol jelentkezni kell. (Az összes alkalmazottak gyermekeit teljesen ingyenes nyaraltatásban részesíti a vállalat s az utiköltséget is fizeti a gyerekekért.)

ezzer vályogtégla. Most épül egy 50 személyes fürdő, kazánházal. Az úton, mikor a MASZOVOL teherautójával Bihar-keresztesről Berekböszörménybe megyünk, egy csomó gyerek rohamaozza meg a kocsit. Varga elvtárshoz jöttek jelentkezni, hogy elmehessenek ingyen nyaralni. Igaz, hogy mehetünk nyaralni? — kérdezik Varga elvtársától. — Ha apátok itt dolgozik az üzemben, akkor mehetnek — feleli Varga elvtárs — és megismogattja a gyerekeket, akik örömtükben tácolnak. De mi három vagyunk gyerekek a családban — mondja az egyik gyerek. — Akkor elmehettek mind a három — feleli Varga elvtárs és bevezeti a gyerekeket abba az irodába, ahol jelentkezni kell. (Az összes alkalmazottak gyermekeit teljesen ingyenes nyaraltatásban részesíti a vállalat s az utiköltséget is fizeti a gyerekekért.)

Varga Jenő elvtárs a személyzeti osztály vezetője. Irodájában egymásnak adják a kilincset a munkások, kérésekkel, panaszokkal jönnek. Varga elvtárs minden ügyben azonnal intézkedik. Van eset rá, hogy egyik-másik munkás nem jól végezte el a rábízott munkát; ezeket alaposan megrója, de itt, ebben a szobában érezni lehet, hogy nem az olajkirály igazgatói szobájában van az ember.

Építenek Berekböszörményben

Berekböszörményben is bővítik a garázst, műhelyeket építenek. A garázmunkások rádió mellett dolgoznak.

Szép kosárlabdapályájuk van a berekböszörményieknek. A sportolás mindhárom üzemtelepen egyforma kedvelése a munkásoknak.

A tanyai oktatás megoldásának alapja:

Központi általános iskolákat és tanítói lakásokat a tanyavilágnak!

Debrecen határa 957 négyzetkilométer, egész Magyarország legnagyobb kiterjedésű városa. Hatálmás határában, a tanyák világában emberek ezrei élnek életüket, nem egy közülük úgy, hogy sohasem látták a várost s még többben vannak olyanok, akik Debrecen kívül sohasem voltak más városban vagy községben. Az egész világtól és egymástól elzárta tanyák ifjúságának nevelése legnagyobb megoldásra váró feladata a magyar demokráciának. S azok a pedagógusok, férfiak és nők, akik vállalják a tanyai oktatás igen nehéz munkáját, valóban megérdemlik, hogy az úttörőknek kijáró tisztelet illesse meg őket.

Napi öt órai tanítás és 30 kilométeres kerékpározás

Itt van például Szamosújvári Sándor fiatal tanító. Az elmúlt évben a bányai erdőben, a mézeshegy iskolában volt tanító. Szervezőleg a mézeshegy iskolának szeptembertől kezdve hét tanóra lesz szüksége. A múlt tanévben három volt. Az iskolához természetesen csak egyetlen tanítói lakás van. A másik tanító, családjával együtt nagynehezen tudott magának szobát szerezni egy tanyában. Egyetlen szoba csak s éppen arra jó, hogy legyen hol lehajlani a fejüket. De neki, a harmadiknak már ilyen sem jutott. Az ősszel két hónapig egy konyhában húzódtott meg, de a karácsonyi szünet alatt a konyhát is másnak adta oda a gazda. A mézeshegy iskolára 15 kilométerre fekszik a város középpontjától. Mégis, nem maradt más megoldás, kerékpáron kellett nap mint nap kijárni a Mézeshegyre. A 30 km-ből 4 földút, ahol jobbra még kerékpáron sem lehet haladni.

— Képzeld el — mondja —, mit jelent az, hogy az ember 15 kilométert karikázik az ellenszélben, utána nekiláthat a munkának s a napi öt óra letartása után újra kerékpárra ülpi. Fizikailag és szellemileg is csak fiatal és erős férfi bírhatja, de az sem sokáig. Nem is beszélve arról, hogy anyagiul súlyos megterhelés. Az ősszel három pár gumit koptattam el s a különböző javítások fizetése jelentős hányadát veszik el. Májusra és júniusra kaptam 20—20 forint távollégi pótlékot s ez volt az egész.

Tovább beszélünk a tanyai tanítás nehézségeiről. Elmondja, hogy ennek ellenére is szeretné a tanyai oktatást továbbfejleszteni, mert az a legfontosabb. A III—VI. általános iskolát meg a VII—VIII.

IV. osztályt tanította az idén. Nagyon részük 12—13 éves gyerekek, akik 1942 óta nem jártak iskolába. A tanítók bevonultak katonának s évekig nem folyt rendszeres tanítás. Jóformán előről kellett kezdeni mindent. Pedig tehetség dolgában nem állnak hátrább ezek a gyerekek azoknál, akik szorosított iskolákban voltak. Köztük tanulhatnak a városban. Megfeszített munkával még ilyen mostoha körülmények között is elérhető eredményt lehetett elérni.

A mézeshegy iskolába nagyon szegény gyerekek járnak. A szülők nagyrésze vákánccos. Ezek az emberek éjjel-nappal dolgoznak s jóformán alig nő ki a gyerek a földből, már rá van szorulva, hogy maga is segítsen a szülőknek a munkában. Így persze meg lehetőségek nehézség a beiskoláztatás is. Kora tavasztól késő őszig nem szívesen engedik a gyereket iskolába, télen meg nem igen van mit felvenni, no meg nehéz is 4—5 kilométerre csikorgó fagyban elengedni a háztól a gyereket. Ez kétszeresen nehézé teszi a munkát. A 30-as létszámú osztály fele általában hiányzik s így természetesen alig lehet előrehaladni a tananyagban.

A tanév végén behozta az osztályt Debrecenbe tanulmányi kirándulásra. A gyerekek egynek rész akkor járt először Debrecenben. Csak minden tízedik járt meg moziban, színházban egy sem volt, s csak 3 ült közülük villamoson.

Ezen a vidéken csak az internátussal egybekötött iskola segíthet. Ez oldaná meg egy csapatra a közösségi nevelés, az eredményes oktatás kérdését és ez segítené valamit a tanítói lakáshiányon is.

Heti 35 óra

Hatal tanítónő Nagy Éva. Ő az ország egyik legjobb tanítója. A hármashegy iskolára 22 kilométerre van a várostól. Négy tanítói állást rendszeresen tart. Itt az ősszel, eddig hol két hol három tanítói dolgozott. Természetesen itt is csak egy tanítói lakás van. Itt lakott a nő tanító, a másik, szegény magános leány, egy tanyai szobában lakik. Ő a kétszobás tanítói lakás egyik szobájában húzódtott meg.

A szuszívonattal be lehet ugyan jönni Debrecenbe, de az egész napot vesz igénybe. Nagy iskola a hármashegy, 80 gyerek jár bele. Javarészt gazda nélküli gyermekek. Egyikük, aki az V—VI. általános iskolát meg a VII—VIII.

a bihari nagybajomiak büszkék jó labdarúgócsapatukra.

Bihar-keresztesen debreceni ismerős elvtársak bukkannak fel. Itt van Farkasvölgyi elvtárs a motorszerek műhelyben, aki a Néplap-agitációkon mindig jó eredménnyel dolgozott. Szinte mindenki egybehangozva azt mondja: csak ne lenne drága a lakás! A heti átlagos kereset 90—100 forint; ennél kisebb keresetű munkabeosztás is van. Azonban túlórázásokkal heti 140—160 forintot is megkeres nagyon sok munkás.

Az egyik elvtárs behív a műhelybe: — Látja, vékony bádorgól készült műhely ez. Bizony, nagyon fáztunk a télen. Azonban ha eredményeket ér el a munkánk, az ideiglenes jellegű dolgok megszüntnek, rendes műhelyek épülnek. Azután büszkén mutogatja, milyen pompás fűrészt, eszterga, maró és gyalogépek vannak.

Bizonyos, hogy igen nagy eredményeket fognak elérni az itt dolgozó elvtársak, ami a hároméves terv sikerét meg fogja gyorsítani és az ország s az itt dolgozó nép számára nagy segítséget nyújt a felemelkedésre.

L. S.

Hatal a gyűjtőtagokra!

Az utolsó hetek egymásután következő tüzeseteinél minden alkalommal jobban éreztük, hogy itt nem véletlenül, nem a szokatlan júliusi hőség „rosszindulatáról” van szó, hanem tudatos gyűjtőtagokról, s minden alkalommal tehetetlen dühvel szorult öködbe a kezünk, mikor arra gondoltunk, hogy száz és ezer ember verejtékes munkájának gyümölcse, újja, épített épületek, gépek, berendezések pusztulnak el néhány aljas szabotáló pártperenyi „munkája” nyomán.

Egy pillanatilag sem volt kétségünk arról, hogy kik állnak a szabotázások háta mögött. Három hét sinos már augusztus 1-ig, a hároméves terv megindításáig, az új, gazdasági közdelem kezdetéig a dolgozók életszínterének emelésére. Azok, akik látják, hogy ebben az országban minden erőfeszítésük ellenére sem lehet visszaállítani a nagytké uralmát s hogy ez az ország egyre inkább a dolgozók kezébe kerül, a nyújtogatás eszközehez nyulnak. Két legyet akartak ütni egy csapásra: Kenyértelenné tenni munkások ezreit, akikben kizsákmányoló tervök legerősebb gájtját látják és zavart, panikot kelteni az országban a 3 éves terv megkezdése előtt.

Azok, akik 1941-ben az egész országot felgyújtották, hogy profitjukat biztosítsák, most a kezükben kisikló hatalomhoz való göresös ragaszkodásban az utolsó kétségbeesett eszközökhöz nyúltak.

A Ganz-gyár elfogott gyűjtőtagok tudatosan ellenségessé lettek a dolgozó osztályoknak és hitvány kiszolgáltai a nagytké szabotáló uraimak. Nem érdemelnék kegyelmet és nem is kaphatnak kegyelmet. A játék nem habra megy: vagy ok pusztulnak, vagy a magyar demokrácia székere jut kutyába. Hatal a gyűjtőtagokra! De nemcsak a tetesekre, hanem a felgyújtókra is!

Stephen Spender Debrecenben

Első ízben látogat a háború után Magyarországon angol költő, Stephen Spender személyében azonban nemcsak a modern angol líranak kiemelkedő képviselőjét köszönthetjük vasárnap Debrecenben a Déri-múzeumban, hanem az angol baloldali egyik legmarkánsabb írói egyéniségét is. Már első verskötetével hívták a költőt a baloldali eszmék mellé. Az az írói csoport, melynek Spender az egyik vezető egyénisége, s melynek tagjai között nem kisebb nevek vannak, mint W. H. Auden, L. Mac Neice és G. Day Lewis, nemcsak fontos formai újításokat hozott az angol irodalomba, hanem a tömeges problémáinak felismerésével és megközelítésével, az életpontoknak emberies sorstól kívülről történő költésével, marxista etikájával tartalmilag is nagy erőirrasokat kapcsolt be az új angol lírába. Stephen Spenderrel ezenkívül külön is ki kell emelni meggyőződéssel helytállást baloldali szeméremért. Tettei hívek elveit. Ott láttuk őt anémotországi anti-náci szervezkedés munkáit, a bécsi szocialdemokrata harcok lelkesítői között épügy, mint a spanyol polgárháborúban a baloldal segítségére siető angol értelmiség osetekví tagjai sorában is.

Költői és költői munkásságának gazdag termésében a bécsi szocialista ellenállásról szóló ódája, a spanyol republikánusok hősiességéről zengő versek (Poems for Spain), a nagy baloldali mártír-költő Garcia Lorca műveinek fordításai mellett levi jelentőségű tanulmányokat is találunk, mint az áleszményekkel leszármoló Destructive Element-et (1936), a liberalizmus kritikáját tartalmazó Forward from Liberalism-et (1937) és a közösség új eszményeit felmutató Creative Element-et (1944). Legutóbbi könyve (European Witness (1947)) az új Európa megszületéséről írott profétikus napló és vallomás.

Spender Budapesten kívül csak Debrecenben tart előadást hazánkban. Előadása az értelmiség szerepéről szól a mai Európában. Előadását dr. Orosz László professzor magyar nyelvi és művelődési követi.

Vászonruha ingkabát ballonkabát VÁGÓ

Széchenyi-u. sarok.

Zsírozót követelnek a cséplőmunkások

Búgnak a gépek — folyik a cséplés

Folyik az aratás. Akármerre járunk Hajdú megyében, vagy Debrecen határában, mindenfelé kereszteteket látunk: hol nagyobbakat, hol kisebbeket, némelyikből harmincat is, másutt csak tizenötöt-húszat, de szinte a határt egyre több helyen foltozza a learatott gabonaföld.

Nehezen várta a hajdúsági és debrecenkörnyéki paraszt az újat s alig aratott le egy félholdat, néhány követ kiséppelgetett és megöröltetett, hadd lássa, milyen a kenyere. A héten már mindenfelé kibúzták a gépeket a határból s az előcséplés lassanként rendezettségű alakul át.

Vita a százalék körül

Falgyas János bérceplő az egyik apátjain tanyában cséplés. Nem nagyon sorakoznak a gép körül az asztalok s ahogy a tulajdonos is mondja: „beteg munka ez”. Kedd óta tulajdonképpen áll is a gép, a gazdákkal egyezkednek. Ide is eljutott a osztrák újság, melyben a közellátási kormánybiztos szabályozza a cséplési részt. Ekörül van most a vita s a géptulajdonos ki is jelenti: „Átvizsem a gépet Bánkra, ott meg fogom kapni a tavalyi százalékomat!”

A gépmunkásoknak persze nem tetszik a sok húza-vona: idestova egy hete vannak itt kint s még csak valami 20—25 mázsa búzát csépeltek ki. Dolgozni akarnak, mert „sok a család” s most kell megkeresni az egész évre valót.

A tulajdonos — 32 éve bérceplő — panaszkodik: „Illyje el kérem, akinek, mint nekem is csak egy garnitúra gépe van nem tud megélni. Egy duplasoros, kilengős csapagy 90 forintban van. A tavasszal sem tudtam kiváltani a gépfőszjat, mert 1600 forintot a föld alól sem tudtam előkaparni.”

Mint a karikacsapás

A volt városi tejjgazdaságban rigabban megy a cséplés. A debreceni Földművelésügyi Szövetkezett jó gépe körül hatalmas szalmakazlak tornyosodnak — nem hiába közel 500 mázstát cséplelt le néhány nap alatt.

— Megy itt minden, mint a karikacsapás! — fogad Lénárt István gépész, meg Szepesi Sándor, az „első ember”. Mert a szövetkezeti gépnél nincs külön palér. Szepesi éppen úgy zsákol és dolgozik, mint Kiss László etető, Kovács Sándor kévevágo, vagy Tibi Gábor meg B. Kovács

Ferenc asztalosok. A zsírozó hiányától eltekintve, a munkásoknak nincs kifogásuk.

— Most már csak akad kenyérnek való is — mondja Nagy János, idősebb gépmunkás —, de a zsírozó hiányát nagyon megérezzük. Azt mondják, hogy nincs rá lehetőség, hogy megkapjuk azt a nyomorult egy-két kiló szalonát. Hogy lehet az, hogy mikor a cukrászdák meg paloták tele vannak lefűtökkel, a gépmunkásoknak éhezni kell?

A főgépész vezetésével felmáshozom a cséplőgépek tetejére. Az asztalosok rendületlenül hányják a kőveket a dobhoz, ahol a kivevő meg etető gyors kezén keresztül egymásután tűnnek el a gép reszkető-morgó gyomrában, hogy egy-két perc múlva zsákokba súlyosodva végképpen megválnak a tovább zakatoló tűzcséplőtől.

Száll a pelyvapor

Csendő Imre körülkalauzol a gépen: akármerre lép az ember, hull rá a finom, aprósávas törek s egy-két perc múlva hajam, szemem, fülem tele van a pelyvaporral. A munkások halkan kuncognak; ők persze, már fel se veszik az ilyesmit, hisz egész nap — háromtól, félnegyvtől este tízig — ebben a nehéz, szurkáló porban dolgoznak. Almási László segédkezelő aránylag messzebb van a géptől, de azért neki is bőven kijut a hulladékból, szétlő porból, nem is beszélve Balázs Józseféről és Nagy Irénéről, akik a felismerhetetlenségig bevonna a vastag piszokréteggel létrejövő nyelvedve húzgálják ki állandóan a töreket meg a pécát a gép alól. A 15 éves Kovács István ugyanezt a munkát végzi a gép elejénél. Ahogy beszélgetek vele, állandóan köpköd s csak ötödszörre-hatodszorra jön a szájból fehér nyál.

A gép mellett szalmaboglya tetején Czifra László és Csendő Imre trónol: ők a rudasgyűrűk, innen hordják el a szalmát Hegedűs Lajos, Lovas Imre, Veres János meg Cseresnyés József rudashordók, hogy a szalmarakók: Rucz Sándor, ifj. Lovas Lajos, meg az öreg Tóth bácsi felbolygazzák.

Megvan itt mindenkinek a beosztása s a húz ember mind-egyike úgy mozog, mint egy nagy gép egy-egy kereke, szija. Szepesi Sándor megmutatja a mázsalási könyvet: tintacseruzával van gazdanként bejegyezve az eredmény, minden mázsalási tétel sorban. Nincs is differencia: a

gépész meg a munkásrészt levonása után maradt mennyiség a cséplőtől.

Mikor féltréfásan felvetem a „bizalmi kérdést”: hisznek-e a munkások bizalmijának, Szepesi Sándornak, olyan furcsán néznek rám, mintha nem értették volna jól.

Az ellenőrzés

— Mán hogyné biznánk meg! — mondják egyhangúan s Elekes László gazda ravaszul a bajszára somolyogva hozzátesszi: „Az a nagyfene ellenőrzés, amit más-kor csináltak, csak rosszabb: az ember kénytelen volt megmutatni, hogy még akkor is — vagy csak még akkor igazándiból, jegyzik meg mellette egy másik gazda — tud lopni.

A mostani véleményük: nem kell elbújni a termést a közellátástól, mert akkor a parasztember sem fog tudni ruhához, cipőhöz jutni. Egy meztelbás újgazda csak kerülget jobbra-balra egyszerűen aztán kiböki, ami furda-ja az oldalát:

— Igaz-e az, hogy a földművelésügyi miniszter egy-két kispapáért szakember tanácsára egy-ségesen 70 forintban szabta meg a beszolgáltatásra kerülő, meg a szababorgalmi búza árát is? A szakszervezetben hallotta vasárnap s ahogy most elmondja, csúnya káromkodások szakadnak fel az izzadt parasztokból: Hát még azt a nyomorult tíz forintot is szajnálják fölünk, annyit is le akarnak faragni egy-két tizenöt-holdas szépszeméért?!

Szepesi Sándor, nemhiába első ember a bokorban, a legtájékozottabb. Megnyugtítja a gazdákat, hogy ne féljenek. „Nem lesz abból semmi, nem engedik azt a kommunistákat!”

Mielőtt elindulnék, Nagy András gazda szívélyesen invitál egy pohár barackra: poharunkat a jó termésre írtjuk, meg a szövetkezeti gép munkásaira.

UJLAKI LÁSZLÓ.

Csepel — Csoda
kerékpár 6 havi,
rádiók 12 havi
részletre
Mayer Emil
Kossuth-ú. 13. — Telefon 380

A REAKCIÓ SZÓCSÖVE

a „Debreczen” úgy látszik, nem elégszik meg azzal, hogy haszójain helyét ad minden hazugságnak és rágalomnak, amely hánepront módon még a hadifoglyosolgálat magaslatos munkáját is becsmérlti, de a líkos bujtogató szerepéből nyíltan kilép és hazug jelszavakkal küldöttséget is toboroz. Az általa összegyűjtött asszonyköl-döttség feletlenül szájba ad olyan gonosz rágalmat, hogy az „érkezésnél szolgálókat tel-jesítő nők egyike-másika nem a rok-kantakban és betegkezelő, meg-hogy „a horvátgyőr lelettek a betegkezelő”. Olyan állítások ezek, amelyekkel a süttőgő prop-aganda talált ki, de gazdája, tanija egészen biztosan nem akad. Autót kérnek betegszállítá-sra, holott minden alkalom-mal ezével láthatók a sorom-pal mellől a várakozók az MNDSz betegszállító autóját. Szeretném, ha jelentkezne az az asszony, aki „a nagyjól-másról támogatott be egy hadi-foglyót a táborba”. Ez is ha-zugság és csak azt a célt szolgálja, hogy a hazatérő hadifog-lyokat olyanoknak állítsák be hogy mind gyengék, olyan gyengék, hogy asszonyoknak kell támogatni őket. A „Debreczen” szerkesztősége nagyon jól tudja, hogy a hadifogoly-szolgálatot csak debreceniek látják el: a debreceni szociális felügyelőség alkalmazottai, a debreceni MNDSz, Főiskolészt és Nemzeti Segély 160 önkén-tese dolgozik a táborban, de Budapestről mindössze két de-legátus: Nagy Lajos, a népjól-léti miniszter kiküldöttje és Zimonyi Gusztávné, az MNDSz

főmegőzőtje van csak itt és senki más. Az egész tábor ve-zetését a debreceni Vadász Sándor dr. szociális felügyelő látja el, a budapesti megbízot-tal csak összekötő szervek hogy szükség esetén a maga-sabb halóságok azonnali támo-gatását biztosítsák.

Magam minden hadifogoly-szállítómánytól ott voltam, de nem tapasztaltam a „Debreczen” asszonykölöttsége által kitalált és kitalált panaszokat ellenben három kispapáérti képviselő, névszerint Zsom Mik-lós, Futó József és Tóth Lajos a legnagyobb megelégedéssel nyilatkoztak a hadifoglyok fo-gadásáról és ellátásáról. Futó József kétfő is hangszóvala előttem, hogy egy hét alatt számos hadifogoly-szállítómány érkezését nézte végig, napokat töltött benne a táborban és csak a legnagyobb elismeréssel adó-hat annak a járadhatatlan és gondos munkának, amelyet az érkező hadifoglyokat ellátja. De a „Debreczen” nem a kis-gazdapárti paraszti képviselőtől kér információt, egészen más vonalakon tájékozik és táje-koztat, — a reakció süttőgő propagandájának ad nemcsak nyilvánosságot, hanem tegnapi köldöttségjárólásával kilépett a süttő háttérből és nyíltan a tet-tel mezejére lépett. A „Debreczen”-en nem csodálkozom csak a szegény megévezett asszonyokom sajnálkozom, akik a hadifoglyok hazatérésének örömteljes pillanatait gyászolják meg azzal, hogy a szándékosan bajtkeverők aknádjául áldoztak fel magukat.

KÓCSY JENO

Búza helyett felerészben rozst szállíthatunk szovjet jóvátételre

A Szovjetunió újabb nagylelkű támogatással szellett a demokra-tikus Magyarország segítségére. Belegyeztek abba, hogy a jövő évi jóvátételben búza helyett felerészben rozst lehessen szállítani. Ez hatalmas könnyebbséget je-

lent, mert jobb kenyeret lehet sütni és biztosítani lehet a finom-lisztellátást.

A Szovjetunióknak fizető búza-jóvátétel egyenként 18 millió má-zsás termés esetén az egész ter-mésnek 3-3 százaléka.

Véglegesen rendezik a nádudvari földügyet

Ismeretes az a nagy bonyoda-lom, amely a nádudvari föld-reform körül támadt: a szervezett támadások az ottani földigénylő bizottság ellen

nem akarták kereszthet, mint-hogy az egész földosztást „rágják fel” — így is hirdet-ték a népek — és csinálta-nak egy újat, mely egyes politikai köröknek a szájaizé szerintje lett volna.

Az UFOsz hajdúmegyei vezetősége, mely mint a földügyekben leginkább illetékes szerv, az első perctől kezdve nagy figyelemmel kísérte a nádudvari fejleményeket, s a további rendelkezések és sok esetben valóban jogos pana-szoknak a kiküszöbölésére elhatá-roztak, hogy végére jár a dolog-nak.

A jogvédő iródnai vezető orszá-gos értekezlete alkalmával most Molnár János elvtárs, a hajdú-megyei jogvédőiroda vezetője el-

járt Donáth Ferenc államtitkárnál a földművelésügyi minisztérium-an s alapos tárgyalás után siker-ült nyugvópontra jutatni a nád-udvari földügyet.

A megyei földbírókrendező ta-nács elvi határozatát, mely szer-int nőfőlen hadbavonultak földet egyáltalán nem kaphatnak, meg-változtatta.

A nádudvari önként bevonuló nőfőlen fiatalemberek egy kal-hold föld jutásban maradtak meg a csaj-lados hadbavonulók.

A nőfőlenektől visszavett négy hold a gyenge fölkhöz juttatottak jutatlanságigézésére fog szolgál-lani.

Remélhetőleg ezzel a döntéssel mostmár végképpen le fog zá-rulni az a sok húza-vona és civó-dás, mely eddig valóságos meg-keserítette a nádudvari újgazdák életét.

A SZAKADÉK

Írta: NAGY LAJOS

Egy úriember kiment a he-gyek közé sétálni.

Amint egy meredek sziklán alakt átjutni, megcsuszott és a mély szakadékba ahsant.

Sokáig fekvett eszméletlenül és amikor magához tért, hirtelen reménytel fogta el. A szakadék mély volt, messze esett a járt úttól, már alkonyodott is, sehol a tájban ember. De ami minde-nél jobbjól szörnyű volt, az úriem-ber nem tudott még csak fölállni sem, mert az egyik lába eltörtött.

Reménytelenül felordított. Az-onan, bár semmi reménye nem maradt arra, hogy valaki meg-hallgatja, kétségbeesetten segít-séért kiáltozott. De úgy kiáltoz-tól, magából kikelve, hogy az már nem is illik úriemberhez.

Es éppen ez, az illem szabá-lyainak az az dőlése, volt — azaz lett volna — a szerencséje. Mert az eszeveszett kiáltozást meghallotta két erdei munhós megfigyelők lettek a hangra és mivel az úriember többször kiál-tolt, tájékozódni is tudtak és hosszas keresés után megtalálták a szakadékot. Megálltak a szaka-dék peremén, letekintettek a mélybe, meglátták a szerencsétle-

mul járt úriembert és az egyik munkás odaszólt a másiknak:

— Szaladj, komám, az erdész-hez, kérjél tőle egy erős, jó hosszú kötelet.

Es nyomban lekiáltott a szaka-dékba:

— Hé! Ki az? Mi baj van? — Jajjajaj! — hangzott a mélyből siralmasan. — Összetört minden tagom, mozdulni sem tudok. Segítsenek, jóemberek.

— Csak várjon türellemmel, mindjárt itt lesz a segítség.

— Jajjajaj! — No, most már ne abajogjon, tíz perc az egész. Különbben ki-hez van szerencsém?

Az úriember megmondta a ne-vét és előkelő állást.

Az erdei munkás kissé meg-lökönt, hogy talán gazonba is volt az ismeretlen úriemberhez. Még pótlólag lekiáltotta:

— Tessék csak türellemmel len-ni, nagyságos úr!

A két munkás riadtan tekintett egymásra. Egy megijedtek attól, hogy egy ilyen előkelő úriember-nek nem adták meg a kellő tájé-keztetést s méltóságos hangot tudat-lanságukban csak nagyságosnak szólították, hogy ijedségükben elernyedt a kezük s kiszaladt be-lőle a köté.

Az úriember így másodszer zu-hant le a mély szakadékba, de most már olyan végtelenen, hogy a nyakát törte ki.

MEGNYILT
PING UTCA 42 SZ. ALATT
Piskolti játéközlete
Saját készítésű mély-, sport gyer-mekkoscsik és mindenféle játék-árnk nagy raktáron

Könnyebb élet — olcsóbb a Néplap

Pártunk, a Magyar Kommunista Párt központi kérdése ma a drágaság leírása, a magyar dolgozók életszínvonalának emelése.

Nem véletlen, hogy itt Debrecenben, ennek az évnek megfelelően éppen a Magyar Kommunista Párt lapja, a „Néplap” tessék kezdeményező lépést, hogy minden munkás, dolgozó kisenker már most, az új realitér megállapítása előtt rendszeresen olvashassa az érdekelti kiadó újságát.

Ennek érdekében, ha a lapunk más helyen közölt megrendeléslapot kitérve és kiadóhivatalkához eljuttatja, kedvezményes előfizetési árfolyókat tudunk. Ezért szívesen megvárjuk a „Néplap”-ot, melynek előfizetési díját augusztusban, a már lezárult évből, fizetésből, magasszámú bűzáróból, nagyobb forgalomból fizethet, augusztus 1-ig pedig ingyen kapja a lapot.

Hatalmas áldozatot vitt az ezzel a „Néplap”, de meglesz az új építés, a hároméves terv, a magyar dolgozó nép életszínvonalának emelése érdekében.

Mindent az utóbbi hónapokban erősen megüvekedett olvasóink száma és hűségese előfizetőink nagyobb táborra tette lehetővé, de gondolkodunk arra is, hogy kezdeményező lépésünkkel a dolgozó társadalom újabb rétegének tessék megközelíthetővé, elérhetővé az újságolvasást. Azok részére is, akik eddig hátrányosra is akarták, a megleszített munka ellenére sem tudták megfizetni lapunk előfizetési díját, a havi 10.- forintot.

Hibáink vagyunk, hogy ezen lépésünket már most újabb dolgozó tömegek tessék lehetővé az újságolvasást, még nagyobb számú dolgozó tömegek sorakoznak lapunk mellé és értezzük a „Néplap” előfizetőink táborát, ami által még többen leszünk a dolgozó magyar nép érdekében.

Egyben kérjük olvasóinkat, előfizetőinket, hogy mindenkor közzöljék velünk észrevételeket, panaszokat, hogy jogaik kivívásában, érdekeik védelmében mindenkor, továbbra is hi fejezzék ki véleményüket.

10 évi fogságra ítélték a 10 éves gyilkost

A tízéves John Griffithet a swansea-i (Wales, Anglia) körvényszék tíz esztendő fogságra ítélte egy négyéves gyermek meggyilkolásáért. A gyilkos gyermek szülei mellett arra hallgatta végig a vádat és ártatlanságát hangsúlyozta. Azzal veték bebizonyították a vádat, hogy amikor a gyermeket meggyilkolták a gyilkosság, kijelentette: „Nem tettem többé”. Vádatlása során azután beismerie, hogy átkozta a közeli folyóba dobta, de előbb cipőfüzőjével megkötözte bokáit és

csuklóját.

Szervezési hibák és rugalmasság hiánya Nem emelkedett, hanem csökken a Javadalmi Hivatal bevétele

A Kommunista Párt várospolitikai tervében első helyen követelte egy évvel ezelőtt a Javadalmi Hivatal felállítását, amely a város bevétel forrásának növelését célozta. Hosszú vajadás után végre január elsején felállították a Javadalmi Hivatalt, azonban most, félév távlatából a meglévő adatok birtokában meg lehet állapítani, hogy a Javadalmi Hivatal nem áll feladata magaslátán.

Január hónapban a Javadalmi Hivatal bevétele, amely a fogyasztási adókból, helypénzből és vigalmi adókból tevődik össze, 108.144 forint volt. A következő hónapok bevétele hullámnó tendenciát mutat, de egy hónap kivételével mindegyik kevesebb, mint a januári volt. Februárban 78.016, márciusban 80.038, áprilisban 105.627, májusban 121.925, júniusban 90.139 forint volt a Javadalmi Hivatal bevétele.

A fenti számok élesen bizonyítják, hogy a bevételi hullámzások komoly összeget tesznek ki és ahelyett, hogy növekednek a bevétel, egy hónap kivételével csökken.

sokan kijátsszák a várost. Sajnos a sorompóházak le vannak rombolva és így a javadalmi örök nem lakhatnak örökökön, üzemidőn túl pedig nincs szolgálat. Kevés a kerékpár, a mozgásban erősen korlátozva vannak. Komoly bajok vannak még az örök ellenőrzése körül is. Állandó repülőellenőrzésre lenne szükség, aki rajtaütészerűen végezné az ellenőrzést. Nagy kiesést jelent a bevételeknél, hogy sem a postánál, sem a vasútnál nincs ellenőrzés a Javadalmi Hivatal részéről, pedig a multban ez jelentős jövedelmet eredményezett.

A szervezési hiányosságokon kívül nincs kellő rugalmasság a korszerűsítés terén sem. A külsőségekkel óriásira felduzzadt Debrecenben túlságosan a belterületen vannak a sorompók és rengetegen átszúznak a szűrn. Budapest és Szeged is zárt városok várnak szempontjából és semmi akadály sem lenne annak, hogy Debrecen is zárt várossá nyilvánítsák és a sorompókat kihelyezzék a külsőségekre. Természetesen ennek csak abban az esetben volna értelme, ha ott aztán éjjel-nappal tartanák a szolgálatot.

Sajnos, az elmúlt félév alatt jelentős jövedelemről esett el a város, mert nem igyekezett kiküszöbölni a hibákat. A javadalmi elsősorban a Javadalmi Hivatal és az adóhivatal vezetőségének kellett volna megtennie a városi tanácsnak és állandó előterjesztésekkel kellett volna kisérgetni a megfelelő változtatásokat. Ez csak egészen kis hányadában történt meg és jóformán teljesen eredmény nélkül.

Amikor a Kommunista Párt várospolitikai tervében a Javadalmi Hivatal felállítását követelte, egyben megjelölt szakembereket beállítását is javasolta, mert hiába van Javadalmi Hivatal, ha az irányítás és vezetés nem megfelelő. A városnak, mint közületnek elsőrendű érdeke, hogy az egyik fő jövedelmi forrását kitévő Javadalmi Hivatalra nagyobb gondot fordítson és annak működését a legrovidebb időn belül a megfelelő változtatások által a kellő irányba terelje.

Sárban és homokban vergődik a Szabadságtelep

Utat, jó közlekedést és orvost követel Debrecen legnagyobb telepe

Az ég csatornáit mintha tavaszi mulasztásukat akarnák egyszerű pótolni, mérhetetlen vízömléget zúdítottak Debrecenre. A fergeteges vihar a villámhullással-dörgéssel mégis továbbment, csupán a fák körül leszáradt ágak és a vízradai öszszehordta törmelék maradt az aszfalton.

De nem így a külsőben, a munkások, kiscserék által lakott Szabadságtelepen. Többször áll napok mulva is az esővíz; még jó, ha az utón marad és nem ömlik be a kis portákra, az apró házakokkába. Kocsi, jó minőségű süppedve a sárba vonozója a nehézség, de a gyalogjáról is nem egy helyen bokáig érő viziken gázolnak át. Persze, nem ez az egyetlen problémája a telepnek, akad még egyéb is, sajnos, bőven.

egész családok. Valóságos nyomortelep ez.

A város anyagi helyzete természetesen nem a legrosszabb. Komoly építkezésekről nem igen lehet szó, azonban ha a szükségmunkásokat ésszerűbben foglalkoztatják, már sok panasz orvosolható volna. Többek között megcsinálhatta volna a város hogy a rendkívül népes telep munkásgereket számára játszóteret állít fel az óvoda mellett szabad térségen. A piac, amit itt kijelöltek, nem élelkepes. Valamennyi boltos tart zöldséget, meg egyebet is és a főök, hogy a piacon nem lehet hitelben venni. Sajnos, a kiszűrtévi munkásszorongóknak ez igen fontos indok. Még azt is kérik, hogy az üzletek hét órákor nyissanak, egyrészt azért, hogy a munkábanmenők is tudjanak vásárolni, de főként abból a szempontból, hogy korán elkészíthessék az ebédet és délre elvihessék férjüknek a munkahelyre.

— Nagyon fontos lenne még —

álló lakatosmester érdemelte ezt ki. Még ma is nem egyszer ott látni a salápad, a munkaszal



mellette, de ha közügyről van szó, akkor minden egyéb csak másodrendű nála — mondják a telepiek.

Lélekvásárlás és rémhírgyár

Furcsaság is akad a telepen. Van egy szépen megcsinált játszótér a fiatalok számára, de bekerítve, nem akárhó. Oda azok járnak, akik az „alföldi” jöbön vannak. Hogy azután nem csak a gyerekek szórakoztatására építettek ezt, azt mindenki tudja. Mondják is az asszonyok, hogy amióta a „barna papok” a telepen megjelentek, azóta egyre-másra térnek át a katolikus hitre. Terveztáncsi a katolikus hitre. Terveztáncsi lélekvásár folyik, süg a gyerekek és nők között. Hát a pénzt honnan veték az építkezéshez? — kérdezzük az egyik arajáró fiatalasszonyt.

— Nem tudom — válaszolja. — Az enyémből biztos nem, mert nem is vagyok katolikus, meg mások is kevesen voltak azok itt. Azt mondják a népek, a dollárokból, amit Amerikából küldenek nekik. Valami „rémhírgyár” is működik itt. Valahányszor a hadifoglyainkról, meg a demokráciánkról beszéltek rágalimat, a szavak ide vezettek. Pedig nagyon szeretnék tudni, kik hoznak ilyen szegyet a telepünkre. Becsületesen dolgozó munkások, vagongyáriak, dohánygyáriak, meg a végülidőn dolgozók és nyugdíjasok laknak itt. Nem akarunk mi a rémhírterjesztés gyanújába keveredni. Pedig akik csinálják, nagyon biztonságban érkezik magukat. Talán nekik is külföldi pártfogók vannak, a dollárok, meg a fontok, a biciklik és más földijavak küldői?

Ilyen az egyik legnagyobb debreceni külsőség képe. Ebben a sár, szárazságban a homok veti föl. A Szabadságtelep felé kell már végre fordítani a város felelőseinek a figyelmét és utána nézni, hogy mi tennivaló akadna itt, — építési, közigazgatási és egyéb vonalon is.

VEGH LÁSZLÓ.

Vízvezeték, út, villany

A telep maga első pillantásra rendezetlenek látszik. Tervezetlen kiképzett utcák, egyformának tűnő kis házacskák, fasorok a léckerítés előtt. A telepítők: Gerébny Pál,



dr. Márton Kálmán, meg a telep egykori névadójának, a nemrég elhunyt Nyilas Istvánnak az elképzelései igen szociálisak voltak, amikor ezt a lakatlan területet felparcellázták. De mintha néhány évtizede itt megállt volna a fejlődés. Nem megy előre a vízvezeték kiépítése; ha esetleg tűz ütne ki, a legszomorúbb következményekkel járna. Pedig nem is a telep széleiről van szó, hanem a Malvin-utca, meg a Táncsics-utcaik környékéről. Az utcák feltöltését is megkezdte volna odánál a gúti vasút törmelékéből, amit csak szétszórta. Pedig az utakat igen sok baj van, nemcsak télvis idején, hanem sáros időben sem lehet a Vámospercsi-úton járni. A rendőr pedig egyre-másra írja föl az embereket, amiért az úttesten haladnak járművel. Nagy az autóforgalom és elűt valakit, nem is szólv a gyerekekről, akik az iskolába menet nem veszik észre a járműveket. Már beadvánnyal fordultak a Vagonyvához, hogy javíttassa meg a gyalogjárót, a sorompótól kezdve az óvodáig, mert ez az ő területe; a város pedig a Hévízvár-utcaig folytatlagosan. A Bozay, Bihari, meg a többi ideltartozó telep villanyvilágítását is meg kellene oldani; erre már előterjesztést is tettek a városi tanácsnak. Az olajtüzelés panaszja sem kevés. Talán a legszörnyűbb állapotok itt vannak, feloldásban szorongnak

mondja Barta István, a telep népszerű Barta bácsija, aki egyben tanácsadói bizottsági tag is —, hogy a közegészségügy érdekében ne csupán egy orvos, a városi orvos léssa el itt a szolgálatot. A telepen közel 30.000 lakos van, nem közömbös tehát, hogy milyen az egészségvédelem. Elszerelem impéni azt is, hogy az autóbussz kombináltjegy segítségével a Helyi Vasút vonalain is lehessen utazni. Baszójtem Méné János helyettes polgármesterrel, aki Horváth Ferenc igazgatónál elintézte, hogy a tárgyalásokat az autóbussz tulajdonossal folyogják. Rövid időn belül a telep régi kívánsága így megvalósulhat. Talán is eredményre vezetett Molnár Győző rendőrfőkapitányának a közbenjárásunk és ma már rendőrszobánk is van, ahol megbízható legénység vigyáz a telep közbiztonságára.

Barta bácsi, aki az egész telep szereletét bírja, 71 éves kora ellenére minden kezdeményezésnek az élére áll. Mindenki bizalommal fordul hozzá, ha valamit el akar impéni, memcsak a kommunisták, akik a nagyműű város törvényhatóságába beklüdték, de a becsületes kisgazdák, a „falyigások”, a pártönkivültek is valamennyien. A telep református presbitériumában szavának mindig stúlya van. Ezt munkásszűletével — előbb mint vagongyári, majd beloldalsága miatt elbecsülték — mint 61-

Fényező műhelyemet megnyitottam

Elvialalok

Autó, motorkerékpár fényezési kerékpár égetéi románczozást a legszébb kivitelben, épület mázolás és butorfényezést

Fehérvári Sándor

fényezőmester Kossuth u. 49

VÁLASZOLUNK

V. J. POCSAJ. Az ipartestület tájékoztatása szerint családtagot tanulóként alkalmazni és az OTI bejelentésénél nyilatkozatot tenni, hogy mint a tanuló hozzátartozója, amúgyis kötelező van orvosi kezeléséről gondoskodni s ezt ezután is vállalja. Csak ezzel a nyilatkozattal mentesülhet az OTI járuléka fizetéséről. — Másik kérdésében azt a választ kaptuk, hogy mivel az iparengedélyek nincsenek engedélyhez kötve, a fennálló, bár igen régi törvények értelmében iparigazolvánnyal rendelkező iparos bárhol vállalhat munkát. Adóját, bejelentett telephelyén kell leróni.

ERDEI ÁRYA KÁROLYNÉ, SZABADSÁGTELEP. Kérésével foglalkoztunk. Megbeszéljük az MNDSZ vezetőivel, hogy mennyire tudnak és leegyenek az ön segítségére. Kérésre föl valamelyik nap a reggeli órákban a központban Némethi Józsefnél, aki a továbbiakat közli önnek.

N. L. EÖTVÖS-U. 55. A leveleiben foglaltak, sajnos, igen elszomorítóak. Szeretnénk mindenkin segíteni és legelőször azokon, akik családjukért kell földözölni magukat. Mi a magunk részéről anyagi támogatást adni nem tudunk, azonban, mint önálló iparos, forduljon az ipartestülethez, hisz ipari kölcsönt. A kérelmét adja elő Nagy Sándor elnöknek és hivatkozzék lapunkra. A már beadott kérvényét mi támogatjuk és így reméljük, ahogy a nehézségeken átsegíthetjük.

BALOG JÁNOS, DEBRECEN. A kisipari hitel folyósítása két kategória szerint történik. Ingatlannal nem rendelkezőknek, azok fedezet nélküli hitelt igényelhetnek, de kezességű, vagy az ipartestület vezetőségének jóváhagyásával kell gondoskodni. Akik földdel, vagy más ingattal rendelkeznek, azok számára nagyobb hitel áll rendelkezésre (maximum 55000 forint), de az ingatlan képezi a fedezetet. A hitel

magá rövidlejtését és azt hat hónap alatt kell visszafizetni.

EGY ASSZONYKÖLTŐNEK. „Asszony a pusztán” című versében egészen ügyesen ad hangot egy más világ után vágyó, hétköznapi gondok és bajok közé szorított asszony életérzésének:

„Lenkembem költői szenvedély lángol. Mig előttem elajós méces piszkol...”

„A paraszt” című vers alapgondolata az újgárdia földhöz való ragaszkodása: „Erzi, hogy a kalász most az övé, Hogy ő szorosan a földhöz tartozik.”

Moet már végképp magának érzi a földhözjutatót paraszt a földet, a fogadalmat tesz arra, hogy azt többé a lába alá kihúzza nem enged. „Te drága magyar föld, egyém vagy! Tölem bankár, tőkés, senkitem vehet el!”

A vereelés kissé nehézkes; ajánljuk, hogy olvassassa klasszikusainkat.

KOVÁCS KÁROLY, NYIL-UTCA. Azt írja, hogy ön pártunkivül ugyan, de az MKP falujáró akciója annyira megnyerte tetszését, hogy szeretne abba bekapcsolódni. Kérését készséggel továbbítottuk a pártközpontba, s mondandunk sem kétséges, hogy semmi akadály sincs a patronázsmunkában való részvételének. — Elhatározását igaz örömmel üdvözöljük.

„MARIA.” Kérését továbbítottuk az illetékes hatóságokhoz. Körülbelül két hét múlva érdeklődjék szerkesztőségünkben az eredmény felől.

KOVÁCS IMRE. A kollektív munkabérekért dolgozó 50 szűzalkos vasúti kedvezményéhez szükséges sárga igazolványt mindenki a szakszervezetnél szerezheti be. Másik kérdésére az esti tanfolyammal kapcsolatban, tekintve, hogy levele csak szombaton érkezett, csak a jövő héten tudunk válaszolni, mert előbb utána kell járni a dolgozóknak. Figyelje jövő vasárnapi „Válaszolunk” rovatunkat.

Emberi életet szeretne élni az élet és vagyon öre: a tüzoltó

Talán furesának hangzik, de így van: a nemzet élete és vagyona akkor van biztonságban, ha erős és szakképzett tüzoltósága és mentőintézménye van. Hogy ez milyen áldozatot kíván a látószög szép egyruhában járó tüzoltóktól, azt csak azok tudják, akik már 30-35 esztendő végéig szolgáltak.

Ez az élet aztán mentes minden kényelemtől. Hiába fekszik le a hosszúzolgálati idő alatt, a gyors kivonulás miatt ruházatát nem veheti le. Már pedig ez pihenést nem nagyon jelent. Azonkívül a tüzoltó testi épségét, saját életét kockáztatja, a közönség életének, vagyonának megmentése érdekében. Amikor mindenki elhúzódik a tüzoltó, mert a hőség és füst kibírhatatlan, a tüzoltó mindaddig dolgozik, amíg úrrá nem lesz a tűz felett. De hány tüzoltónak volt az utolsó útja a tüzesthez való kivonulás a füst és tüztengerbevaló kínos hatál és mennyi egyéb szolgálati balesetnek estek áldozatul!

Nagy szakképzettséget igényel a mentőszolgálat is, ami nem kevesebb veszéllyel jár. Már alig várja a család, hogy megérkezék a mentő, ugyanakkor pedig a beteg baltával, késsel, vagy borotvával támad rá. A korcsmai verekedések életveszélyes fenyegetése, a családi tragédiák színhegyére érkezett mentők munkája az idegileg összeroppan ember-társak megfékezésében ezer veszéllyel jár.

Ennek ellenére a debreceni tüzoltók és mentők hűséggel teljesítették és teljesítik ma is kötelességüket, vallásra, származásra, szegénységre, vagy gazdagságra való tekintet nélkül. *Eltilvatásuk, hogy mindenütt segítségére legyenek a rászorulóknak.*

Es ez a szolgálat még sincs megfizetve. A tüzoltó fizetése ugyanaz, mint a napi nyolc órát dolgozó közszolgálati alkalmazotté. Pedig családi körbe jörför-mán csak vendégként járunk hazu. Mire pedig a jól megérdemelt nyugdíj a bökés életet biztosítaná, már testileg és idegileg rokkantan jutnak el odáig.

Eddig sem követelt, most is csak két a tüzoltó. Kéri, hogy ne mostohán kezelt gyermekei legyenek a városnak. Kéri, hogy helyzetét a népi demokráciához méltóan emberi színvonalra emeljék és kéri, hogy a munkájáért a mindennapi megélhetését maga és családja számára biztosítsák. *A tüzoltóság is ott áll szervezeten az ország valamennyi dolgozó munkása mellett és közös erővel segít a napi munkán túl is a demokrácia megszilárdításában.* Méltán várja tehát, hogy áldatlan helyzetén rövidesen javítani fognak és fizetését a szolgálat veszélyességéhez és az eltöltött napi munkaórákhoz mérk.

G. NAGY LAJOS tüzoltószakaszvezető, Hajdú-Bihar vm. tüzoltóságának szakszervezeti elnöke.

Beöltös, ÜVEG BERGER
uborkás ÉRKEZETT Piac-u. 58. Telefon: 368

Mindentféle mezőgazdasági terményeket adóba, beszolgáltatásba és szabadforgalmi is átvész
PÓSALAKY ANDRÁS Nyugati utca 12

Hoór-Temps Erzsébet búcsúhangversenye

Debrecen város szenteköltséje június 16-án tartja V. tanári hangversenyt: Hoór-Temps Erzsébet ária- és dalbeszét. Közöndomását, hogy a kiváló énekművész és tanárnő szeptember 6-án az Állami Operához korrepetitornak szerződött. Ez a hangversenye egyben búcsúféltépe lesz. Másorán Brahm- és Schubert-dalokon kívül olasz operadárját, modern orosz dalokat és Kodály-dalokat énekel. **Belépőjegyzék szolgáltató műsor ára 4 és 3 forint.** Zongorán Galánffy Lajos kíséri. A hangverseny fél 8 órakor kezdődik.

Anyakönyvi hírek

Születések: Bancel József építész, János; Ceglédi Miklós úton, Etel; MME Pál ezabó Julia; Tóth János géplakatos, Erzsébet; Komáromi László MÁV kártyos, Klára; Balogh András szep. Magda; Vegera András r. órm. András; Tóth János szep. János; Schneider Márton gazd., Imre; Szabolcsi Dénes MÁV villanyzerelő, Dénes; Bási György íveges, Zsuzsanna.

Eljegyzés: Nemes Sándor—Váradi Irén.

Házasságok: Németh József Nagy Etelka; Major Sándor—Fazekas Ester.

Halálozások: Gebel József kertész, 68 éves, Hadházi-út 87.; Örv. Paskuly Józsefné Bogár Anna, 62 éves, Szent Anna-utca 22.; Örv. Papp György Antal Stefánia, 70 éves, Pacsirta-utca 26. szám.

Hónyszor permetezzünk még ez évben?

A gyümölcsökben még a következő permetezéseket ismertetem, hogy a eok fáradsággal idáig egészségesen tartott téli gyümölcs majd elraktározásra is egészségesen kerüljön. Július közepén ismét megindul az almamoly rajzása. Ismét készülünk fel ellene, almát és körtét bordóllébe vagy nyári higitású mészkénélbe h-ként 50 dkg arzonnal gondosan permetezzünk meg, úgyhogy a gyümölcs teljes felülete be legyen vonva permetező anyaggal. Július végén megismételjük az említett permetező anyaggal a permetezést. Az utolsó arzenes permetezés augusztus közepé táján történik, ha az időjárás normálisan alakul, mert lehet az almamolyoknak harmadik generációjára is e akkor még további permetezések lesznek szükségesek.

A levél- és pajzstetvek ellen nikotin és kálliszappannal legalább még kétszer permetezzünk lemosászerjenszálvalóldal vördefoltosságánál a permetezést augusztusig fejezzük be, hogy tiszta gyümölcs kerüljön a piacra.

Nyári és őszi gyümölcs arzenes permetezést erős előtt három héttel feltétlen be kell fejezni, hogy a mérgezőanyagok elajót vegyük, tömegsoroncsétlenséget ne okozunk.

Tengerdí János, Gyümölcstermelési Intéző.

Vígsházban
Ma d. e. 11 és 12 órakor, hétfőn, kedden du 1/4-kor
Frank Capra
izgalmas, háborús filmsorozatának 7-ik belező része „Igy végződött”

VESZÉK ELADOK
RÁDIÓT, KERÉKPÁRT, IRÓ-VARRÓGÉPET
alkatrészeket, műszereket
SOLTÉSZ
Kálvin-tér 2.
CSERÉLEK JAVITOK

SPORT

Fárasztó munkájuk után vígan rúgják a labdát a vagongyár munkásai

Északon két fogadott péntek este, mikor beléptem a DVSC-pályára. A lelátók nem voltak ugyan szűfoltak, mint a Vasutas legutóbbi NB I-es mérkőzésén, a páholyokban nem egészen ruhás nézők, hanem egyszerű dolgozók, a Vagongyár munkásai és azoknak családtagjai ültek. A pályán ép akkor van vége az első mérkőzésnek, melyen a Szatmári Ferencet, Barbai Kálmánt, Pálmai Jánosot, Bihar Károlyt és Marényi Lajost kiálló I. és II. osztály kombináltja 1:0 arányban (Pálmai II-esével) verte a III. osztály legényességét, a Vagongyár úrmei bajnoksága során. A vesztes csapatból kitűnt Greber Ferenc kitűnő játékosa, aki a pályáról lejövet a következőket mondotta: Teljesen megeredemlen győzött az értelmiségiek csapata felettünk, Szomorúságomban csak az vigasztal, hogy az ellenfél együttesében is kitűnő kommunis-ták vannak, tehát a családban marad a győzelem.

A zöld gyepen közben a VI. osztály játékosai állnak szemben az V-b-vel. Hatalmas küzdelmet látunk, sőt, néhány tervszerű akció is végigfut a pályán. Sas Béla, a DVSC ügyvezető elnöke pompás merdek passzal ugratja ki középcsatárt és máris 1:0-ra

veszt az VI. osztály. Ellentétében Tarányi József „gyenge” hazatérrel tisztáz egy veszélyes helyzetet és a labdát a Vagongyárból hozza vissza a labdaszedő gyerekek. Egy hang a nézőtérrel bekiabál a népezerű birkozó bajnoknak: — Józsefám, itt a gyepen ne 106 kilós ember módjára játsszál! És mintha Tarányi megfogadná a csapatának egyik legjobb embere, a közönség hatalmas biztatással kíséri nácsot, mert ettől a pillanattól kezdve a mérkőzés, közben a VI. osztály gójainak számát kettőre növeli, mely végeredmény is marad.

Közben mellék telepezik Szatmári Ferenc, az előbbi mérkőzés egyik hőse, aki felvilágosít, hogy ez már az ötödik mérkőzés, mely a Vagongyár bajnokságának címért folyik. Búcsúján keddi, hogy csapata már második győzelmét aratta, mert a VI. osztály 3:2 arányban verte. A többi eredmények: V-b-III. osztály 1:1 és V-a-IV. osztály 3:1. Ugy értem, hogy a bajnokság győztese az lesz, aki megveri az V-a-t. A győztes szép serleget nyer és a csapat tagjai érdemdíjazásban részesülnek. Céltünk ezzel a bajnoksággal az, hogy minden munkásunk részére sportolási lehetőséget biztosítsunk.

Sas Béla, Pálmai János és Patócs István beszélnek a DVSC múltévi szerepléséről, a romániai portyáról és a várható csapat-erősítéséről.

Pénteken este a DVSC vezetősége sajtófogadást tartott, ahol a következő nyilatkozatok hangzottak el a vezők részéről.

Pálmai János:

— A csapat múltévi szereplésével teljes mértékben meg vagyok elégedve. A nyolcadik hely szép teljesítmény volt ettől a gárlást, mert sok gátló körülmény, valamint a helyesre akadályozta a csapatot a még előkelőbb helyezése elérésében. Ezúton monok köszönetet a csapatnak és az edzőnek a múltévi szereplésért és közönségemet fejezem ki Debrecen sport-szerető közönségének azért a támogatásáért, melyben az együtttest részeltette.

Sas Béla:

— Felejthetetlen élményben volt részünk a nemrég lejárt romániai portyákon. Végig az útkonk mindenütt lelhatatlan kedvességgel fogadtak. A csapat szép játékkal kiállta meg a románok vendégszeretét és állítom, hogy nem látam a csapatot még eohsem olyan szépen játszani, mint Nagyváradon. 35-40 meghívást utasítottunk vissza, de megígértük vendéglátóinknak, hogy módunkban lesz, ismét ellátogatunk hozzájuk. Külön ki kell emelnem Nagy Géza

vasutas szakszervezeti titkár és Langru Miklós nagyváradi üzletigazgató végzetlen szívességét, akik alküérték bennünket portyánk álmolására. Mi ugyanilyen vendéglátást igyokszunk biztosítani a jövő hónapban idekerző CPE Nagyvárad vezetőknek és játékosainak. Alttom, hogy nagy szolgálatot tétünk a magyar-román barátság-
Patócs István:

— A Vasutas erőstét tervét mondja el a „Néplap” olvasóinak.

— Tudjuk, hogy a jelenlegi játékos-állományunk nem üti meg azt a mértéket, mellyel sikeresen megállnánk helyünket a jövővi küzdelmekben. Erősitésünk kell, igyokszunk megszerezni Szilágyit, a Vasas közép-csatárt, szeretnénk visszahozni Zilahyt, a kiváló középcsatárt, aki Tisza kidőléseivel a jobbfezetet posztját töltené be. Társadalmi gyűjtést igyokszunk létrehozni, hogy teljesíteni tudjuk a meg-tért játékos szerény kívánatát. Szó van a Békéscsabai Előre közép-csatáráról Imrinek leigazolásáról, valamint a püspökladányi Sellen II-vel a napokban felvesszük a tárgyalásokat. Van még néhány kizemelt fiatal tehetséges játékosunk, akit szeretnénk hoznánk hozzá, de nevetek nem áruhatok el, nehogy „lelőjék” őket.

A DMTE pénteken tartott évi rendes közgyűlést.

Az olaszok ellen kiálló magyar vasutas birkozóválogatottba a debreceni versenyzők közül Némethi került be.

Hármas sportműsor lesz ma délután a D. Törkévés Pozsony-úti sporttelepen. Fél 6 órakor férfi kézilabda bemutató mérkőzés játézik a DKTE elő és második csapata, utána a D. Törkévés hölgy kézilabdázói a DKTE nők ellen játszanak, majd végezettel a D. Törkévés labdarúgó csapata a Csapokerti Barátság ellen vív barátságos mérkőzést.

Befejezéshez közeledik a Hajdú Kupa. A mai, utolsóelőtti fordulóban a következő mérkőzéseket játézzák a csapatok: Hajdúnánási TK—Tiszalök, Hajdúnánási MADISZ—Hajdúdorog, Polgár—Hajdúbozormény. Búcsúntalmihály—Hajdúhadház. — A kupában Tiszalök vezet (24 pont), a HTE (19 pont) és Polgár (15 pont) előtt.

A tipverseny végeredményét a jövő hét egyik napján közöljük.

HÉTFŐN, július 11-én, este fél 8 órai kezdettel sportaktiva lesz az MKP Kossuth-utca párhelyiségében. Minden kommunista sportoló megjelenésére számítanak.

Kétfős kosárlabdamerkőzés lesz ma a DVSC sporttelepen, mert fél 9 órakor a DVSC hölgycsapata a BVSC-vel, utána a DVSC férfilegysége a Nagykáti MÁV SE-vel ütközik meg.

FÜTŐHÁZ—Főrgalom 2:0. Mindkét gólt Horváth, a DKASE jobbfezető fejezte. A vesztes csapatban játszott Szabó I. is, a DVSC közep-csatára, ki könnyebb fejsérülést szenvedett.

Putnokon július vasárnap a Püspökladányi MÁV barátságos mérkőzést.

Szilárd, Orosz és Molnár „Cybér” szorgalmas hallgatói a hétfőn megkezdődő edző tanfolyamnak Budapestent. Folyik a mezítábas bajnokság a környéken. Különösen a vámospécsi csapat szerepel kitűnően, mert mind az öt eddig lejátszott mérkőzést megnyerte.

A Klagenfurti AC jövő héten szombaton érkezik Debrecenbe, hogy a megerősített DMTE labdarúgó és ökölvívó együttes ellen egy-egy barátságos mérkőzést vívjon. Klitzer Ármintól, a DMTE labdarúgó szakosztályának vezetőjétől kapott értesülés szerint a labdarúgócsapat 4-5 DVSC játékosal erősíti meg csapatát erre az alkalomra, mert a Klagenfurti AC az idén megnyerte Karinthia bajnokságát és így kiváló játékosot képvisel.

A Tiszántúli építőmunkások Munkaszervezete futballistái vasárnap 5 órára a Stadionban a KASE elleni edzőmérkőzésre feltétlen megjelenni szveskedjenek.

Ma kezdődik a Vasutas E. R. Az első napon két mérkőzést — Ausztria—Románia, Jugoszlávia—

Hiába oly elreggel s mis egyre kámor e már emléke a szó lanyr a s a n hitáro areom

H az

Bud dig — ben — szükse népjöl rium volkezt Egy, 25 for elsősor

Tul a de

A de szaksz e szük pénzüg köiben Olyan felezik eddig körükk szobák az ajtó fényesít sokat i munkát kell el nem k karfítás 16k vég ségért a Elpar

Brrri cseng, pias ha re felér dülünk nek s hangtal Vigked Aggó mentő receni a diagn állapítj Még remény vos is Félóra, orvos é állapítj Azonna meg let Egy aki mé történe nél áll

Beküldés

K

RÁDIÓMŰSOR

29. hét
július 14-16
július 20-ig

Július 14. Hétfő

BUDAPEST I

- 6:30: Falurádió.
- 6:45: Reggeli torna.
- 7:00: Hírek. Műsorismertetés.
- 7:20: Az Áttelepférsi Kormánybizottság közleményei. — Hangfelmérések.
- 7:30: Reggeli zene. — Hangfelmérések.
- 8:00: Hírek.
- 8:15: Heti zeneszámok.
- 9:00: Az első honvéd kerületi zenekar játszik. Vezetényel: Pongrácz Géza. — 1. Rusi; Firtenei éj; Nyitány; 2. Márk Béla; Szanyovka; Kétfalvi; 3. Kétfalvi; Varkádó; Szvit; 4. Volkman Robert; Magyar zenevártók; 5. Lányi Ernő; Magyar mese; 6. Pongrácz Géza; Három magyar tánc; 7. Giller; Pirosi szonáta; 8. Kiss Dénes; Izlandi bölcsesség; 9. Lehár; Kukuska.
- 10:00: Hírek.
- 10:20: Déli hangverseny. Hírek.
- 12:15: Kétfalvi zenekar mt. — Hangfelmérések.
- 12:45: Zeneszámok.
- 13:00: A haziegyüttműködés. „Julietta” 14. Francia szerzők művel. 1. Deibes; Virágok tánc; 2. Sándor; 3. Sándor; 4. Sándor; 5. Sándor; 6. Sándor; 7. Sándor; 8. Sándor; 9. Sándor; 10. Sándor; 11. Sándor; 12. Sándor.
- 14:00: Hírek.
- 14:10: Lecointe de Lisle élete és műve. — Boldog Balázs előadása.
- 14:30: A magyar opera története. Iszák Kálmán előadása. I. rész. A magyar operának története. Kéziratos művek. — Oravecz Edith; Balnók Ferenc; Mándszenthy Dóra; Zongorán; Készi; Iszák István.
- 15:15: Műsorismertetés.
- 15:30: A pokroszky balalaika-együttműködés. Duhovszky Tatyana előad. — Petőfi világa. „Deltábus” együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 16:45: Pórhadtó. — Deltábus együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 17:00: Hírek.
- 17:10: Pórhadtó. — Deltábus együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 17:30: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
- 18:00: A Vöröskereszt közleményei. — Rubcszky Géza dr. Közlemények. — Egy ismétlés. Szabó Miklós (ének). — Zongorán; Készi; Iszák István.
- 18:30: Hírek.
- 18:45: Hírek.
- 19:00: Hírek.
- 19:15: Hírek.
- 19:30: Hírek.
- 19:45: Hírek.
- 20:00: Hírek.
- 20:15: Hírek.
- 20:30: Hírek.
- 20:45: Hírek.
- 21:00: Hírek.
- 21:15: Hírek.
- 21:30: Hírek.
- 21:45: Hírek.
- 22:00: Hírek.
- 22:15: Hírek.
- 22:30: Hírek.
- 22:45: Hírek.
- 23:00: Hírek.
- 23:15: Hírek.
- 23:30: Hírek.
- 23:45: Hírek.
- 24:00: Hírek.
- 24:15: Hírek.
- 24:30: Hírek.
- 24:45: Hírek.
- 25:00: Hírek.
- 25:15: Hírek.
- 25:30: Hírek.
- 25:45: Hírek.
- 26:00: Hírek.
- 26:15: Hírek.
- 26:30: Hírek.
- 26:45: Hírek.
- 27:00: Hírek.
- 27:15: Hírek.
- 27:30: Hírek.
- 27:45: Hírek.
- 28:00: Hírek.
- 28:15: Hírek.
- 28:30: Hírek.
- 28:45: Hírek.
- 29:00: Hírek.
- 29:15: Hírek.
- 29:30: Hírek.
- 29:45: Hírek.
- 30:00: Hírek.

Július 15. Kedd

BUDAPEST I

- 6:30: Falurádió.
- 6:45: Reggeli torna.
- 7:00: Hírek. Műsorismertetés.
- 7:20: Az Áttelepférsi Kormánybizottság közleményei.
- 7:30: Hírek.
- 8:00: Hírek.
- 8:15: Heti zeneszámok.
- 9:00: Az első honvéd kerületi zenekar játszik. Vezetényel: Pongrácz Géza. — 1. Rusi; Firtenei éj; Nyitány; 2. Márk Béla; Szanyovka; Kétfalvi; 3. Kétfalvi; Varkádó; Szvit; 4. Volkman Robert; Magyar zenevártók; 5. Lányi Ernő; Magyar mese; 6. Pongrácz Géza; Három magyar tánc; 7. Giller; Pirosi szonáta; 8. Kiss Dénes; Izlandi bölcsesség; 9. Lehár; Kukuska.
- 10:00: Hírek.
- 10:20: Déli hangverseny. Hírek.
- 12:15: Kétfalvi zenekar mt. — Hangfelmérések.
- 12:45: Zeneszámok.
- 13:00: A haziegyüttműködés. „Julietta” 14. Francia szerzők művel. 1. Deibes; Virágok tánc; 2. Sándor; 3. Sándor; 4. Sándor; 5. Sándor; 6. Sándor; 7. Sándor; 8. Sándor; 9. Sándor; 10. Sándor; 11. Sándor; 12. Sándor.
- 14:00: Hírek.
- 14:10: Lecointe de Lisle élete és műve. — Boldog Balázs előadása.
- 14:30: A magyar opera története. Iszák Kálmán előadása. I. rész. A magyar operának története. Kéziratos művek. — Oravecz Edith; Balnók Ferenc; Mándszenthy Dóra; Zongorán; Készi; Iszák István.
- 15:15: Műsorismertetés.
- 15:30: A pokroszky balalaika-együttműködés. Duhovszky Tatyana előad. — Petőfi világa. „Deltábus” együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 16:45: Pórhadtó. — Deltábus együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 17:00: Hírek.
- 17:10: Pórhadtó. — Deltábus együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 17:30: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
- 18:00: A Vöröskereszt közleményei. — Rubcszky Géza dr. Közlemények. — Egy ismétlés. Szabó Miklós (ének). — Zongorán; Készi; Iszák István.
- 18:30: Hírek.
- 18:45: Hírek.
- 19:00: Hírek.
- 19:15: Hírek.
- 19:30: Hírek.
- 19:45: Hírek.
- 20:00: Hírek.
- 20:15: Hírek.
- 20:30: Hírek.
- 20:45: Hírek.
- 21:00: Hírek.
- 21:15: Hírek.
- 21:30: Hírek.
- 21:45: Hírek.
- 22:00: Hírek.
- 22:15: Hírek.
- 22:30: Hírek.
- 22:45: Hírek.
- 23:00: Hírek.
- 23:15: Hírek.
- 23:30: Hírek.
- 23:45: Hírek.
- 24:00: Hírek.
- 24:15: Hírek.
- 24:30: Hírek.
- 24:45: Hírek.
- 25:00: Hírek.
- 25:15: Hírek.
- 25:30: Hírek.
- 25:45: Hírek.
- 26:00: Hírek.
- 26:15: Hírek.
- 26:30: Hírek.
- 26:45: Hírek.
- 27:00: Hírek.
- 27:15: Hírek.
- 27:30: Hírek.
- 27:45: Hírek.
- 28:00: Hírek.
- 28:15: Hírek.
- 28:30: Hírek.
- 28:45: Hírek.
- 29:00: Hírek.
- 29:15: Hírek.
- 29:30: Hírek.
- 29:45: Hírek.
- 30:00: Hírek.

Július 20. Vasárnap

BUDAPEST I

- 6:30: Falurádió.
- 6:45: Reggeli torna.
- 7:00: Hírek. Műsorismertetés.
- 7:20: Az Áttelepférsi Kormánybizottság közleményei.
- 7:30: Hírek.
- 8:00: Hírek.
- 8:15: Heti zeneszámok.
- 9:00: Az első honvéd kerületi zenekar játszik. Vezetényel: Pongrácz Géza. — 1. Rusi; Firtenei éj; Nyitány; 2. Márk Béla; Szanyovka; Kétfalvi; 3. Kétfalvi; Varkádó; Szvit; 4. Volkman Robert; Magyar zenevártók; 5. Lányi Ernő; Magyar mese; 6. Pongrácz Géza; Három magyar tánc; 7. Giller; Pirosi szonáta; 8. Kiss Dénes; Izlandi bölcsesség; 9. Lehár; Kukuska.
- 10:00: Hírek.
- 10:20: Déli hangverseny. Hírek.
- 12:15: Kétfalvi zenekar mt. — Hangfelmérések.
- 12:45: Zeneszámok.
- 13:00: A haziegyüttműködés. „Julietta” 14. Francia szerzők művel. 1. Deibes; Virágok tánc; 2. Sándor; 3. Sándor; 4. Sándor; 5. Sándor; 6. Sándor; 7. Sándor; 8. Sándor; 9. Sándor; 10. Sándor; 11. Sándor; 12. Sándor.
- 14:00: Hírek.
- 14:10: Lecointe de Lisle élete és műve. — Boldog Balázs előadása.
- 14:30: A magyar opera története. Iszák Kálmán előadása. I. rész. A magyar operának története. Kéziratos művek. — Oravecz Edith; Balnók Ferenc; Mándszenthy Dóra; Zongorán; Készi; Iszák István.
- 15:15: Műsorismertetés.
- 15:30: A pokroszky balalaika-együttműködés. Duhovszky Tatyana előad. — Petőfi világa. „Deltábus” együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 16:45: Pórhadtó. — Deltábus együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 17:00: Hírek.
- 17:10: Pórhadtó. — Deltábus együttes. — Petőfi világa. — Deltábus együttes.
- 17:30: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
- 18:00: A Vöröskereszt közleményei. — Rubcszky Géza dr. Közlemények. — Egy ismétlés. Szabó Miklós (ének). — Zongorán; Készi; Iszák István.
- 18:30: Hírek.
- 18:45: Hírek.
- 19:00: Hírek.
- 19:15: Hírek.
- 19:30: Hírek.
- 19:45: Hírek.
- 20:00: Hírek.
- 20:15: Hírek.
- 20:30: Hírek.
- 20:45: Hírek.
- 21:00: Hírek.
- 21:15: Hírek.
- 21:30: Hírek.
- 21:45: Hírek.
- 22:00: Hírek.
- 22:15: Hírek.
- 22:30: Hírek.
- 22:45: Hírek.
- 23:00: Hírek.
- 23:15: Hírek.
- 23:30: Hírek.
- 23:45: Hírek.
- 24:00: Hírek.
- 24:15: Hírek.
- 24:30: Hírek.
- 24:45: Hírek.
- 25:00: Hírek.
- 25:15: Hírek.
- 25:30: Hírek.
- 25:45: Hírek.
- 26:00: Hírek.
- 26:15: Hírek.
- 26:30: Hírek.
- 26:45: Hírek.
- 27:00: Hírek.
- 27:15: Hírek.
- 27:30: Hírek.
- 27:45: Hírek.
- 28:00: Hírek.
- 28:15: Hírek.
- 28:30: Hírek.
- 28:45: Hírek.
- 29:00: Hírek.
- 29:15: Hírek.
- 29:30: Hírek.
- 29:45: Hírek.
- 30:00: Hírek.

Zenei programok a műsorban. I. Soli feje. Iszák István előadása. II. A Bach család. Karinty Ferenc hangfalka. Szerkesztés: Beszéltó Karinty Ferenc; Bach Telegdy Boglár; István; Bachné Deér Vera; Ph. Emanuel — Koltai Samu; W. Friedmann — Ungvári Gyula; Közreműködők: Gát József (zongora), Kerényi György (ének).

17:00: Hírek.

17:10: A Vöröskereszt közleményei. — Rubcszky Géza dr. Közlemények. — Egy ismétlés. Szabó Miklós (ének). — Zongorán; Készi; Iszák István.

18:00: Hírek.

18:15: Hírek.

18:30: Hírek.

18:45: Hírek.

19:00: Hírek.

19:15: Hírek.

19:30: Hírek.

19:45: Hírek.

20:00: Hírek.

20:15: Hírek.

20:30: Hírek.

20:45: Hírek.

21:00: Hírek.

21:15: Hírek.

21:30: Hírek.

21:45: Hírek.

22:00: Hírek.

22:15: Hírek.

22:30: Hírek.

22:45: Hírek.

23:00: Hírek.

23:15: Hírek.

23:30: Hírek.

23:45: Hírek.

24:00: Hírek.

24:15: Hírek.

24:30: Hírek.

24:45: Hírek.

25:00: Hírek.

25:15: Hírek.

25:30: Hírek.

25:45: Hírek.

26:00: Hírek.

26:15: Hírek.

26:30: Hírek.

26:45: Hírek.

27:00: Hírek.

27:15: Hírek.

27:30: Hírek.

27:45: Hírek.

28:00: Hírek.

28:15: Hírek.

28:30: Hírek.

28:45: Hírek.

29:00: Hírek.

29:15: Hírek.

29:30: Hírek.

29:45: Hírek.

30:00: Hírek.

8:00: Hírek. Műsorismertetés. — Rubcszky Géza dr. Közlemények. — Egy ismétlés. Szabó Miklós (ének). — Zongorán; Készi; Iszák István.

8:15: Heti zeneszámok. — Hangfelmérések.

8:30: Dalmatiai Lajos orgonát. Közreműködők: Kodály Zoltán feladogozása (Fallo Imre); 2. a) Iszák Kálmán; 2. b) Iszák Kálmán; 3. Iszák Kálmán; 4. Iszák Kálmán; 5. Iszák Kálmán; 6. Iszák Kálmán; 7. Iszák Kálmán; 8. Iszák Kálmán; 9. Iszák Kálmán; 10. Iszák Kálmán; 11. Iszák Kálmán; 12. Iszák Kálmán.

9:00: Református vallásos felőre a Studióból.

9:30: Uniarin. Vallásos felőre a Studióból.

10:00: Roma katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvettése a Jézus Szíve templomból.

11:00: Hangos híradó.

11:20: Mannheimi mesterek. A Rádió Kamarazenekeze. Nagy Olivér vezényli. 1. J. Stamitz; Esz-dúr szimfónia; 2. Cannabich; Szvit; 3. Fr. X. Richter; C-dúr szimfónia.

12:00: Déli hangverseny. Hírek.

12:15: Anyák 5. perce.

12:20: Bányászéletről. A Kárponti Bányászati Művelődési és Sportklub. — 1. Bányászéletről; 2. Bányászéletről; 3. Bányászéletről; 4. Bányászéletről; 5. Bányászéletről; 6. Bányászéletről; 7. Bányászéletről; 8. Bányászéletről; 9. Bányászéletről; 10. Bányászéletről; 11. Bányászéletről; 12. Bányászéletről.

12:50: Énekes zeneszámok. — Hangfelmérések.

13:00: A haziegyüttműködés. „Julietta” 14. Francia szerzők művel. 1. Deibes; Virágok tánc; 2. Sándor; 3. Sándor; 4. Sándor; 5. Sándor; 6. Sándor; 7. Sándor; 8. Sándor; 9. Sándor; 10. Sándor; 11. Sándor; 12. Sándor.

14:00: Hírek.

14:10: Unnepi hangfelmérések. — Hangfelmérések.

15:00: Nagy elbeszélők. A boldog királyfi. — Hangfelmérések.

15:20: Litrassy György énekel. Zongorán; Készi; Iszák István.

15:30: Litrassy György énekel. Zongorán; Készi; Iszák István.

15:45: Képes Géza vasárnapi közleményei.

16:00: Lakatos Tóni cigányzenekara műsorral. Balázs Kati és Bálint Zoltán énekel.

17:00: Hírek.

17:10: Magyar Parnasszus. A Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

17:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

17:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

17:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

18:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

18:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

18:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

18:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

19:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

19:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

19:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

19:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

20:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

20:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

20:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

20:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

21:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

21:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

21:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

21:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

22:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

22:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

22:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

22:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

23:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

23:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

23:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

23:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

24:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

24:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

24:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

24:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

25:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

25:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

25:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

25:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

26:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

26:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

26:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

26:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

27:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

27:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

27:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

27:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

28:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

28:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

28:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

28:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

29:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

29:15: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

29:30: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

29:45: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).

30:00: Magyar Rádió irodalmi folyóirata. Szerkesztő: Koltovszky Gendriette; Emili; Rendező: Kondó Kiss Jenő. (Hangfelmérések).